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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ САМОЙЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
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ПРИКАЗ

От 14.04.2016г.  № 18
Р.п.Самойловка

Об утверждении 

Порядка по 

санкционированию 

кассовых выплат
В соответствии с п.5 ст.219 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.
ПРИКАЗЫВАЮ: 
1. Утвердить «Порядок по санкционированию кассовых выплат» в соответствии с приложением № 1 настоящего приказа.
2. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания  и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2016 года и подлежит направлению для опубликования на официальном сайте администрации.
Начальник финансового управления:


О.А.Щербакова
Приложение № 1 к приказу Финансового управления администрации Самойловского муниципального района

Саратовской области 

от  14.04.2016 года  № 18

Порядок

по осуществлению санкционирования кассовых выплат

1. В соответствии со статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации санкционирование оплаты денежных обязательств осуществляется в форме совершения разрешительной надписи (акцепта) после проверки наличия документов, предусмотренных порядком санкционирования оплаты денежных обязательств, установленным финансовым органом.
2. Законом Саратовской области от 23 декабря 2005 года № 139-ЗСО «О наделении органов местного самоуправления в Саратовской области отдельными государственными полномочиями по санкционированию финансовыми органами муниципальных образований Саратовской области кассовых выплат получателям средств местного бюджета, муниципальным автономным и бюджетным учреждениям, расположенным на территориях муниципальных образований области» переданы муниципальные полномочия по санкционированию кассовых выплат получателям средств местного бюджета, муниципальным автономным и бюджетным учреждениям, расположенным на территориях муниципальных образований области (далее – полномочия по санкционированию).  

С целью надлежащего исполнения полномочий по санкционированию в работе необходимо руководствоваться приказом Министерством финансов РФ от 01 июля 2013 года № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ». (далее – Указания).

Приказом Министерством финансов ЗФ от 01 декабря 2015 года № 190н вносятся существенные изменения в Указания. Начиная с 2016 года, муниципальные бюджетные и автономные учреждения в платежных поручениях обязаны указывать группу, подгруппу и элемент вида расходов (далее – КВР).

3. В соответствии с приказом финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 20 декабря 2013 года № 61 «Об утверждении Порядка открытия и ведения лицевых счетов финансовым управлением администрации Самойловского муниципального района Саратовской области, наделенных полномочиями по санкционированию кассовых выплат», для осуществления кассовых выплат открываются следующие виды лицевых счетов:

а) для участников бюджетного процесса (казенные учреждения, органы местного самоуправления):

лицевой счет, предназначенный для учета бюджетных данных, полученных получателем бюджетных средств, учета принятых получателем бюджетных средств бюджетных обязательств и оплаты денежных обязательств, осуществления операций за счет средств местного бюджета (далее - лицевой счет получателя бюджетных средств);

лицевой счет, предназначенный для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателя бюджетных средств.

б) для неучастников бюджетного процесса (муниципальные автономные и бюджетные учреждения):

 лицевой счёт, предназначенный для учёта операций со средствами бюджетного или автономного учреждения от приносящей доход деятельности и субсидий на выполнение государственного задания;

лицевой счёт, предназначенный для учёта операций со средствами, предоставленными бюджетному или автономному учреждению из местного бюджета в виде субсидий на иные цели, а также бюджетных инвестиций;

лицевой счёт, предназначенный для учёта операций со средствами обязательного медицинского страхования, поступающими бюджетному или автономному учреждению в случаях, установленных законодательством Российской Федерации;

лицевой счет, предназначенный для учета операций со средствами, поступающими бюджетному или автономному учреждению во временное распоряжение.

Автономные учреждения вправе открывать в кредитных организациях  счета, предназначенные для учёта операций со средствами от приносящей доход деятельности и субсидий на выполнение муниципального задания, и счета, предназначенные для учёта операций со средствами, предоставленными автономному учреждению из местного бюджета в виде субсидий на иные цели.
Необходимым условием открытия лицевого счета получателя средств местного бюджета, как и прежде, является включение его в сводный реестр в соответствии с приказом финансового управления Саратовской области от 01 июня 2009 года № 35 «О Порядке ведения сводного реестра главных распорядителей и получателей средств местного бюджета, главных администраторов и администраторов доходов местного бюджета».

Основанием для открытия лицевых счетов муниципальному бюджетному или автономному учреждению является включение их в сводный реестр в соответствии с приказом финансового управления  Саратовской области от 9 декабря 2011 года № 52 «О Порядке ведения сводного реестра муниципальных бюджетных и автономных учреждений».
4. Получатели средств местного бюджета, муниципальные бюджетные и автономные учреждения для осуществления кассовых выплат с лицевых счетов представляют в финансовое управление платежные поручения, оформленные в соответствии с Положением о безналичных расчетах в Российской Федерации, утвержденным Центральным банком Российской Федерации от 19 июня 2012 года № 383-П. 

Кроме того, получателям средств местного бюджета при оформлении платежных поручений также следует учитывать требования приказа Федерального казначейства от 10 октября 2008 года 
№ 8н «О порядке кассового обслуживания исполнения федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и порядке осуществления территориальными органами Федерального казначейства отдельных функций финансовых органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по исполнению соответствующих бюджетов», приказа от 30 июня 2014 года № 10 н «Об утверждении правил обеспечения наличными денежными средствами организаций, лицевые счета которым открыты в территориальных органах федерального казначейства, финансовых органов субъектов РФ (муниципальных образований)» (с изменениями). 

5. Санкционирование кассовых выплат с лицевых счетов получателей средств местного бюджета осуществляется в соответствии с приказом финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 24 декабря 2014 года № 57 «О Порядке проведения операций по обеспечению кассовых выплат главных распорядителей и получателей средств местного бюджета».

Для осуществления кассовых выплат с лицевого счета получателя бюджетных средств представляются: 

а) платежное поручение;

б) оригиналы документов, служащих основанием платежа: муниципальный контракт (договор) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, договор о передаче функций заказчикам-застройщикам, договор долевого участия в строительстве, договор строительного подряда, а в случае заключения муниципального контракта (договора) по результатам проведения открытого аукциона в электронной форме, распечатанную и заверенную руководителем главного распорядителя средств местного бюджета или подведомственного ему получателя средств местного бюджета копия муниципального контракта (договора), заключенного в электронной форме, счет, выставленный на оплату, счет-фактура, акт приемки-сдачи выполненных работ, акт сверки расчетов (задолженности), иные документы, подтверждающие возникновение денежных обязательств.

Представленные получателем бюджетных средств платежные документы проверяются на наличие достаточного остатка лимитов бюджетных обязательств, остатка кассового плана в части расходов, неисполненного бюджетного обязательства с указанным номером, остатка объемов финансирования, правильность оформления, соответствие указанных в платежном документе кодов операций сектора государственного управления (далее – код КОСГУ) и документов, служащих основанием платежа, а также соответствие иным требованиям Порядка, утвержденного приказом финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 24 декабря 2014 года № 57.

При приеме от получателей бюджетных средств платежных документов на оплату расходов за поставленные товары, работы и услуги необходимо обращать внимание:

на соответствие спецификаций или смет, прилагаемых к договорам, и счетов-фактур, актов выполненных работ. Акт выполненных работ подписывается всеми сторонами по сделке. Авансирование поставки товаров, выполнения работ и оказания услуг в соответствии с законодательством Российской Федерации производится получателем средств согласно условиям договора;

на наличие всех документов, согласно которым по условиям договора производится оплата.

Кроме того, при оплате за поставленные товары, выполненные работы, оказанные услуги документы, подтверждающие возникновение денежных обязательств, представленные получателями бюджетных средств (муниципальные контракты, договора, счета, счета-фактуры, акты приемки-сдачи выполненных работ (оказанных услуг), акты сверки расчетов (задолженности), должны проверяться:

на наличие виз, подписей, печатей, штампов, реквизитов организаций;

на соответствие проводимых расходов представленным документам.

Согласно приказу финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 16 декабря 2015 года  № 39 «О первоочередных обязательствах местного бюджета в 2016 году»  получатели средств местного бюджета в платежных поручениях на оплату первоочередных расходов местного бюджета кроме основной бюджетной классификации, указывают дополнительные коды направлений, детализирующие цели расходования средств местного бюджета.

 При оформлении платежных документов на перечисление средств за счет резервного фонда муниципального района и поселений Саратовской области в кодах расходов бюджетной классификации необходимо указывать код направления «664», в назначении платежа дату и номер распоряжения администрации Самойловского муниципального района и поселений, а также цели предоставления средств.

При оплате получателями бюджетных средств мероприятий, проводимых в рамках муниципальных целевых и ведомственных программ, в платежных поручениях необходимо указывать номера разделов и пунктов программ, в соответствии с которыми производится оплата. Кроме того, получатель бюджетных средств представляет копию утвержденной соответствующим правовым актом программы, смету на проведение конкретного мероприятия, предусмотренного данной программой, договор, счет, счет-фактуру, акт выполненных работ.

В целях контроля за расходами средств местного бюджета в рамках целевых программ в каждом пункте раздела муниципальной целевой программы делаются отметки о прохождении платежей: номер, дата платежного поручения, суммы оплаты.

При осуществлении кассовых выплат на проведение мероприятий, кроме сметы, договора, счета-фактуры и акта выполненных работ необходимо наличие копии соответствующего правового акта: постановления (распоряжения) администрации муниципального образования, правового акта организации.

Проверка целевого использования средств местного бюджета осуществляется на основе подлинников документов, служащих основанием платежа. На данных документах при необходимости делается отметка о прохождении платежа (номер, дата платежного поручения или чека, сумма оплаты). После проверки указанные документы возвращаются получателю средств местного бюджета. При необходимости изготавливаются копии этих документов.

На основании приказов финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 09 декабря 2011 года № 50 «О Порядке учета бюджетных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств местного бюджета» (в редакции приказов финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 25 декабря 2012 года  № 75, приказ от 14 января 2014 года № 1) и от 09 декабря  2011  года   № 53 «О кодах бюджетной классификации для учета бюджетных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств местного бюджета» ведется учет бюджетных обязательств, вытекающих из муниципальных контрактов (договоров гражданско-правового характера) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежащих исполнению за счет средств местного бюджета. Получатели бюджетных средств ведут учет бюджетных обязательств по следующим кодам КОСГУ:

221 «Услуги связи»; 

222 «Транспортные услуги»; 

223 «Коммунальные услуги»; 

224 «Арендная плата за пользование имуществом»; 

225 «Работы, услуги по содержанию имущества»; 

226 «Прочие работы, услуги»; 

290 «Прочие расходы»; 

310 «Увеличение стоимости основных средств»; 

340 «Увеличение стоимости материальных запасов». 

На учет принимаются муниципальные контракты (договора), сумма которых превышает установленный Центральным банком Российской Федерации от 07 октября 2013 года № 3073-у «Об осуществлении наличных расчетов» предельный размер наличных расчетов в рамках одного договора между юридическими лицами по одной сделке (100 тыс. рублей).

Учетный номер бюджетного обязательства должен быть указан в платежном поручении после основной бюджетной классификации и кода направления. 

Органами местного самоуправления и подведомственными им получателями средств местного бюджета при заключении дополнительных соглашений об изменении или о расторжении муниципальных контрактов (договоров гражданско-правового характера) представляются в финансовое управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области следующие документы:

1) для внесения изменений в учтенное бюджетное обязательство в случае изменения муниципального контракта (договора гражданско-правового характера):

оригинал и копия дополнительного соглашения об изменении муниципального контракта (договора гражданско-правового характера); 

заверенная главным бухгалтером и руководителем главного распорядителя средств местного бюджета или подведомственного ему получателя средств местного бюджета расшифровка к муниципальному контракту (договору гражданско-правового характера) с указанием номера по реестру государственных контрактов, номера и даты изменения в реестре государственных контрактов к измененному муниципальному контракту (договору гражданско-правового характера);

2) для внесения изменений в учтенное бюджетное обязательство в случае расторжения муниципального контракта (договора гражданско-правового характера):

оригинал и копия дополнительного соглашения о расторжении муниципального контракта (договора гражданско-правового характера);

заверенная главным бухгалтером и руководителем главного распорядителя средств местного бюджета или подведомственного ему получателя средств местного бюджета расшифровка к муниципальному контракту (договору гражданско-правового характера) с указанием номера по реестру государственных контрактов, номера и даты изменения в реестре государственных контрактов к измененному муниципальному контракту (договору гражданско-правового характера);

3) для внесения изменений в учтенное бюджетное обязательство в случае окончании срока действия муниципального контракта (договора гражданско-правового характера):

заверенная главным бухгалтером и руководителем главного распорядителя средств местного бюджета или подведомственного ему получателя средств местного бюджета расшифровка к муниципальному контракту (договору гражданско-правового характера) с указанием номера по реестру государственных контрактов, номера и даты изменения в реестре государственных контрактов к измененному муниципальному контракту (договору гражданско-правового характера);

акт сверки задолженности по муниципальному контракту (договору), по которому истек срок действия.

6. Санкционирование кассовых выплат с лицевых счетов, предназначенных для учёта операций со средствами учреждения от приносящей доход деятельности и субсидий на выполнение муниципального задания муниципальными бюджетными и автономными учреждениями и с лицевых счетов, предназначенных для учёта операций со средствами обязательного медицинского страхования,  осуществляется  в Порядке проведения кассовых операций за счет средств муниципальных бюджетных и автономных учреждений, утвержденном приказом  финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 30 декабря 2015 года № 51.

Муниципальные бюджетные и автономные учреждения представляют в финансовое управление администрации Самойловского муниципального района Саратовской области  платежные поручения, которые проверяются на наличие достаточного остатка средств на счете и  помимо кода КВР должны указывать код КОСГУ. Ответственные исполнители в финансовом органе при санкционировании расходов  помимо соответствия текстовому значению поле «назначения платежа» и кода КОСГУ, должны следить за соответствием назначения платежа и КВР, правильность оформления и отражения налога на добавленную стоимость, а также использовать в работе таблицу соответствия КВР и КОСГУ, установленную Министерством финансов Российской Федерации.

 На сайте Министерства финансов Российской Федерации 15 февраля 2016 года размещена отдельная сопоставительная таблица соответствия КВР и КОСГУ для бюджетных и автономных учреждений.

Приказом финансового управления Самойловского муниципального района от 16 декабря 2015 года № 39 «О первоочередных обязательствах местного бюджета» утвержден перечень кодов дополнительного аналитического трехзначного классификатора «Направление» для использования получателями средств местного бюджета для учета первоочередных расходов в 2016 году. Применение кода «Направление» муниципальными бюджетными и автономными учреждениями при осуществлении кассовых операций не предусмотрено.

7. Осуществление кассовых выплат с отдельного лицевого счета муниципального бюджетного или автономного учреждения, предназначенного для учёта операций со средствами, предоставленными учреждению из местного бюджета в виде субсидий на иные цели, а также бюджетных инвестиций, осуществляется в Порядке санкционирования расходов муниципальных бюджетных и автономных учреждений, источником финансового обеспечения которых являются средства местного бюджета, полученные ими в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 5 статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации, утвержденным приказом финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 02 февраля 2016 года № 4. Санкционирование расходов с указанного счета осуществляется после представления платежных документов и документов, служащих основанием платежа.

Представленные платежные документы проверяются на непревышение остатка средств на отдельном лицевом счете по соответствующему коду целевой субсидии, КВР и кодам КОСГУ, соответствие плановым показателям, отраженным на отдельных лицевых счетах, соответствие указанного в платежном документе кода КОСГУ текстовому назначению платежа исходя из содержания текста назначения платежа, соответствие содержания операции по оплате денежных обязательств на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, аренды исходя из документа-основания, коду КОСГУ и содержанию текста назначения платежа, указанным в  платежном документе, иным требованиям Порядка, утвержденного приказом финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 02 февраля 2016 года № 4.

8. Для проведения кассовых выплат со счета, предназначенного для учета операций со средствами, поступающими учреждению во временное распоряжение, получатели бюджетных средств, муниципальные бюджетные и автономные учреждения представляют в финансовый орган платежные документы, которые проверяются на наличие достаточного остатка средств на счете и правильность оформления.

9. Приказом Министерства финансов Российской Федерации 
от 01 июля 2013 года № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (далее Указания).

Указания устанавливают правила применения бюджетной классификации участниками бюджетного процесса на всех уровнях бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также правила применения  классификации операций сектора государственного управления муниципальными  автономными и бюджетными учреждениями.

Приказом финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 28 марта 2016 года № 12 «Об использовании вида расходов 242 «Закупка товаров работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий»» установлено применение  при учете обязательств местного бюджета.

Обращаем внимание, что вышеуказанный КВР бюджетными и автономными учреждениями не применяется.

10. В соответствии с приказом финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 17 февраля 2016 года № 6 «Об утверждении форм по уточнению кодов бюджетной классификации и невыясненных поступлений» получателями средств местного бюджета, муниципальных бюджетных и автономных учреждений оформляются уведомления об уточнении кодов бюджетной классификации Российской Федерации по произведенным кассовым выплатам при их ошибочном указании в платежном документе.

Для уточнения кода бюджетной классификации Российской Федерации получателям бюджетных средств, обслуживающимся в финансовом управлении Самойловского муниципального района , необходимо представлять ходатайство по форме согласно приложению № 2 указанного Приказа. 

При согласовании данного ходатайства финансовому управлению муниципального района следует обращать внимание на обязательное указание номера лицевого счета, правильность оформления. При предоставлении ходатайства от получателя бюджетных средств необходимо обращать внимание на полное указание бюджетной классификаций Российской Федерации, а не только в части, подлежащей изменению, а также на обязательное наличие лимитов бюджетных обязательств на лицевом счете, достаточность объемов финансирования по вносимым изменениям и обоснованность осуществления изменений бюджетной классификации по произведенным кассовым выплатам.

Муниципальным бюджетным и автономным учреждениям, открывшим лицевые счета в финансовом управлении Самойловского муниципального района, для уточнения кода классификации операций сектора государственного управления бюджетной классификации Российской Федерации при его ошибочном указании в платежном документе необходимо представлять в финансовое управление ходатайство по форме согласно приложению № 3 указанного Приказа. 

11. В работе рекомендуется проводить анализ всех материалов проверок муниципальных учреждений района контрольными органами (КСК, Счетная палата Саратовской области, министерство финансов области, органов внутреннего финансового контроля и другие) с целью выявления причин нецелевого использования бюджетных средств и принятия мер для предотвращения этих нарушений в дальнейшем на этапе предварительного и текущего контроля.
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