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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ САМОЙЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
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ПРИКАЗ

От 25.05.2018 г. № 17
Р.п.Самойловка
PAGE  
2

	О внесении изменений в приказ финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 27.12.2017г. № 54
	


В соответствии с п.5 ст.219 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.
ПРИКАЗЫВАЮ: 
1. Внести в приложение к приказу финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 27.12.2017г. № 54 «О порядке по санкционированию кассовых выплат» следующие изменения: 

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«На основании Порядка, установленного Приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 12.12.2017г. №223н, установлено санкционирование оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета Самойловского муниципального района и бюджетов муниципальных образований, расположенных на территории Самойловского муниципального района, в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, источником финансового обеспечения которых являются целевые средства федерального бюджета.

В соответствии с приказом от 17 ноября 2016г. № 213н установлено санкционирование оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета Самойловского муниципального района и бюджетов муниципальных образований, расположенных на территории Самойловского муниципального района по межбюджетным трансфертам, предоставляемым из областного бюджета в местные бюджеты в форме субвенций и иных межбюджетных трансфертов имеющих целевое назначение, источником финансового обеспечения которых являются целевые средства федерального бюджета.

 С целью надлежащего исполнения полномочий по санкционированию в работе необходимо руководствоваться приказом Министерством финансов РФ от 01 июля 2013 года № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ» (далее – Указания) (с изменениями).

Приказом Министерством финансов РФ от 01 декабря 2015 года № 190н вносятся существенные изменения в Указания. Начиная с 2016 года, муниципальные бюджетные и автономные учреждения в платежных поручениях обязаны указывать группу, подгруппу и элемент вида расходов (далее – КВР)».

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования на официальном сайте администрации Самойловского муниципального района Саратовской области.

Начальник финансового управления:


О.А.Щербакова
_1385035645

