Отчет КСК
о проведенной проверке правомерности и эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом, в том числе проверка договоров аренды муниципального имущества администрации Краснознаменского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2022, 2023гг.

В соответствии с планом проверок Контрольно-счетной комиссии на 2024 год, и на основании приказа Председателя КСК «О проведении контрольного мероприятия», Инспектором КСК была проведена проверка администрации Краснознаменского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу правомерности и эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом, в том числе проверка договоров аренды муниципального имущества администрации Краснознаменского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2022, 2023гг.
В ходе проведенной проверки установлены нарушения в сфере бюджетного (бухгалтерского) законодательства РФ, нарушение ведения реестра муниципального имущества Краснознаменского муниципального образования, не соблюдается порядок распоряжения муниципальным имуществом.

Информация о проведенной проверке направлена Главе Краснознаменского муниципального образования.
Председатель КСК                                                   Ю.А. Бондаренко
