Отчет КСК о проведенной проверке соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года №44 при осуществлении закупочной деятельности для нужд муниципального заказчика: Администрации Хрущевского муниципального образования Самойловского муниципального района саратовской области

за период 2022 года.

В соответствии с планом проверки Контрольно-счетной комиссии на 2023 год, и на основании приказа Председателя КСК «О проведении контрольного мероприятия», инспектором КСК была проведена проверка по вопросу соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года №44 при осуществлении закупочной деятельности для нужд муниципального заказчика: Администрации Хрущевского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2022 года.
В ходе проведенной проверки, нарушения выявлены не были.
Главе Хрущевского муниципального образования Самойловского муниципального района рекомендовано обеспечить повышения квалификации или профессиональную переподготовку работников контрактных служб.

О результатах мероприятия проинформирован Глава Хрущевского муниципального образования Самойловского муниципального района.
Председатель КСК                                                           Ю.А. Бондаренко
