
Отчет КСК о проведенной проверки законности и эффективности использования недвижимого имущества казны Самойловского муниципального района и Самойловского муниципального образования, в том числе недвижимого имущества переданного в МУП «СпецАТП» за период 2021, 2022 гг


В соответствии с планом проверок Контрольно-счетной комиссии на 2023 год, и на основании Приказа Председателя КСК «О проведении контрольного мероприятия», председателем КСК была проведена проверка администрации Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу законности и эффективности использования недвижимого имущества казны Самойловского муниципального района и Самойловского муниципального образования, в том числе недвижимого имущества переданного в МУП «СпецАТП» за период 2021, 2022 гг.

Проведенной проверкой установлено неэффективное использование недвижимого муниципального имущества казны Самойловского муниципального района в количестве 35 объектов, и казны Самойловского муниципального образования в количестве 7 объектов, установлены нарушения условий аренды муниципального имущества, выявлена кредиторская задолженность по арендной плате и договорам социального найма, не разработаны и не утверждены  положения регулирующие порядок использования муниципального имущества, установлено нарушение ведения реестра муниципального имущества Самойловского муниципального района и Самойловкого муниципального образования, слабо ведется претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате и договорам социального найма.
С целью устранения выявленных нарушений, Администрации Самойловского муниципального района Саратовской области было выдано представление с требованием, устранить выявленные нарушения в установленный срок, и уведомить КСК Самойловского района о мерах по результатам выполнения выписанного представления в письменной форме.

Контрольно-счетной комиссией Самойловского муниципального района контролируется исполнение выданного представления.

Результаты контрольного мероприятия направлены Главе Самойловского муниципального района Саратовской области.
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