
Отчет КСК о проведенной проверке администрации Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу использования бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальной программы «Подготовка проектно-сметной документации на реализацию мероприятий по строительству и реконструкции (модернизации) объектов питьевого водоснабжения в р.п. Самойловка Саратовской области» за период 2022 года.

В соответствии с планом проверок Контрольно-счетной комиссии на 2023 год, и на основании Приказа Председателя КСК «О проведении контрольного мероприятия», инспектором КСК была проведена проверка администрации Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу использования бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальной программы «Подготовка проектно-сметной документации на реализацию мероприятий по строительству и реконструкции (модернизации) объектов питьевого водоснабжения в р.п. Самойловка Саратовской области» за период 2022 года.

По результатам проверки установлены нарушения бюджетного законодательства РФ, выявлена кредиторская задолженность на общую сумму 211 939,18 рублей, превышение утвержденных лимитов бюджетных обязательств, усматриваются признаки административного правонарушения.
Информация о проведенной проверке направлена Главе Самойловского муниципального района и в Прокуратуру Самойловского муниципального района Саратовской области.
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