План по ремонту и содержанию автомобильных дорог Самойловского муниципального района и населенных пунктов
в 2021 году
На дорогах общего пользования местного значения Самойловского муниципального района планируется:
- продолжение ремонта автомобильной дороги «Автоподьезд к с. Залесянка от автодороги «р.п. Самойловка-с.Казачка»: устройство покрытия на участке протяженностью 1 км, финансирование работ предполагается за счет средств транспортного налога;
- проведение ремонта участков автодороги «Автоподъезд к с.Полтавка от а/д «Ольшанка-Полоцкое», финансирование работ предполагается за счет средств транспортного налога.
 В населенных пунктах района планируется:
- с. Благовещенка – ремонт площади около памятника, финансирование работ предполагается за счет средств местного бюджета;
- с. Ольшанка  - восстановление профиля щебеночных дорог с добавлением нового материала по ул.Ленина, финансирование работ предполагается за счет средств местного бюджета;
- с. Тюменевка – продолжение ремонта плотины, финансирование работ предполагается за счет средств местного бюджета;
- с. Красавка – по ул. Советская планируется прокладка труб для схода паводковых вод и восстановление профиля с добавлением нового материала, финансирование работ предполагается за счет средств местного бюджета;
- с. Новоалександровка – проведение ямочного ремонта по ул. Заречная, финансирование работ предполагается за счет средств местного бюджета;
- п. Краснознаменский  - ремонт ул. Центральная, финансирование работ предполагается за счет средств местного бюджета;
- р.п. Самойловка планируется проведение ремонта ул. 30 лет Победы с устройством покрытия, установкой лежачих полицейских на пешеходном переходе у школы №1, финансирование работ предполагается за счет средств местного бюджета;
- п. Красный  - ремонт ул. Центральная, финансирование работ предполагается за счет средств местного бюджета;
- ямочный ремонт на территории Святославского МО;
- с. Каменка – ул. Мира и ул. Школьная - восстановление профиля с добавлением нового материала, финансирование работ предполагается за счет средств местного бюджета.

