
Отчет КСК о проведенной проверке порядка ведения реестра муниципальной собственности и учета объектов муниципальной казны Благовещенского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2021, 2022 гг.

В соответствии с планом проверок Контрольно-счетной комиссии на 2023 год, и на основании Приказа Председателя КСК «О проведении контрольного мероприятия», инспектором КСК была проведена проверка  администрации Благовещенского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу порядка ведения реестра муниципальной собственности и учета объектов муниципальной казны Благовещенского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2021, 2022 года.


Проверкой полноты отражения сведений об объектах собственности в реестре выявлены существенные расхождения состава реестра муниципальной собственности с перечнем объектов муниципальной казны Благовещенского муниципального образования. 

    Нарушения и недостатки, выявленные при проведении контрольного мероприятий, носят систематический характер и, несмотря на отдельные проводимые мероприятия, в полном объеме не устранены, большинство аналогичных нарушений продолжают иметь место в текущем периоде.
   Достоверность и актуальность данных реестров муниципальной собственности, муниципальной казны и реестра объектов имущественной части муниципальной казны, держателем которых является администрация Благовещенского муниципального образования Самойловского муниципального района, до настоящего времени не обеспечена.
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