Отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района Саратовской области за 2019 год.
 Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованием ст.19 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» 

1.Общее положение
 Контрольно-счетная комиссия (далее – КСК), являясь постоянно действующим органом муниципального внешнего  финансового контроля, осуществляла свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Федеральным законом  от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Положением «О контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района Саратовской области», Регламентом Контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района.

 Основными задачами Контрольно-счетной комиссии в 2019 году являлись:

- осуществление контроля за исполнением доходной и расходной части бюджета Самойловского муниципального района и бюджетов поселений Самойловского муниципального района;

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности  Самойловского муниципального района;

- подготовка заключений на проекты решения «О внесении изменений и дополнений в решение «О бюджете на 2019 год и плановый период 2020-2021 гг»; 
- контроль за принятием руководителями проверяемых организаций мер, по устранению выявленных КСК нарушений и недостатков, за исполнением представлений выданных КСК.

- контроль за соблюдением эффективного и целевого использования бюджетных средств  Самойловского муниципального района.

 В своей деятельности КСК руководствовалась такими основополагающими принципами как законность, объективность, эффективность, независимость и гласность. 

 Деятельность КСК в 2019 году осуществлялась в соответствии с планом работы, утвержденным приказом Председателя КСК от 11 декабря 2018 года №60.
 Для выполнения возложенных функций КСК Самойловского района провела в отчетном году 8 контрольных мероприятий, 6 экспертно - аналитических мероприятий (аудит), подготовила 40 заключений и информационных сообщений по проектам бюджетов и иными вопросами затрагивающим использование бюджетных средств.

 В отчетном году выполнено 8 контрольных мероприятий утвержденного плана по вопросам:
-проверка эффективного и целевого использования бюджетных средств отделом сельского хозяйства администрации Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2017,2018 года, соблюдение требований Федерального закона №44 от 05.04.2013 года;
- Проверка финансово-хозяйственной деятельности МКУ «Централизованная бухгалтерия администраций муниципальных образований Самойловского муниципального района» за период 2017,2018 года;

- Проверка финансово-хозяйственной деятельности МКУ «Централизованная бухгалтерия отдела культуры и кино Самойловского муниципального района Саратовской области», за период 2017,2018 года;

- Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «редакция газеты «Земля Самойловская» Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2017,2018 года;

-Проверка порядка ведения реестра муниципальной собственности в:

  Самойловском муниципальном образовании Самойловского муниципального района Саратовской области;
  Красавском муниципальном образовании Самойловского муниципального района Саратовской области;
  Благовещенском муниципальном образовании Самойловского муниципального района Саратовской области;
   Краснознаменского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2017,2018 года;

 6 экспертно-аналитических мероприятий (аудит) утвержденного плана по вопросам:
- Соблюдение требований ФЗ от 05.04.2013 года№44 при осуществлении закупочной деятельности для нужд муниципальных заказчиков: администрация Самойловского муниципального района, МБУК «Районный центральный дом культуры», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 р.п. Самойловка Самойловского района Саратовской области,  МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 имени Героя советского союза В.Д.Ревякина р.п.Самойловка Самойловского района Саратовской области за период 2018 года;

- Аудит в сфере закупок, работ и услуг в МКУ «Централизованная бухгалтерия отдела культуры и кино Самойловского муниципального района Саратовской области и МБУДО «Детская школа искусств р.п. Самойловка Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2019 года.
  КСК не смогла осуществить контрольное мероприятие утвержденное планом работы на 2019 год в МУП «Ритуал» Самойловского муниципального района Саратовской области, т.к. руководитель предприятия не допустил инспектора на объект проверки, по данному факту был составлен акт об отказе в допуске на проверяемый объект, данная информация была направлена Главе Самойловского муниципального района, в Прокуратуру Самойловского муниципального района. 
   Данной мероприятие повторно будет внесено в план проверки на 2020 год.
 В течение года в план КСК Самойловского муниципального района приказом Председателя КСК от 06.06.2019 года №69, были внесены изменения на основании поступившего обращение от Аудитора Счетной палаты РФ Росляк Ю.В, по факту обращению гражданина Давидовича., о возможных фактах нецелевого расходования бюджетных средств должностными лицами администрации Самойловского муниципального района Саратовской области и в план проверки была внесена проверка администрации Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2016,2017,2018 год и первый квартал 2019 года.

 Данное обращение так же было перенаправлено в прокуратуру Самойловского муниципального района, т.к. некоторые вопросы не входили в компетенцию работы Контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района.

 Также Приказом Председателя КСК от 16.12.2019 года №75 на основании  поступившего в адрес КСК Самойловского района  требования прокуратуры Самойловского района в план работы на декабрь 2019 года была включена совместная проверка МУП «СпецАТП» по вопросу соблюдение законодательства в жилищно-коммунальной сфере в деятельности МУП «СпецАТП» за период 2019 года.
2. Контрольная деятельность
   В 2019 году основным видом деятельности, обеспечивающим выполнение установленных законодательством задач, являлось проведение контрольных мероприятий в виде комплексных проверок, анализа финансово хозяйственной деятельности проверяемых учреждений.

   В ходе контрольных мероприятий проведенных в 2019 году выявлены нарушения законодательных норм, а именно нарушения в расчете заработной платы на общую сумму 9908,00 рублей, необоснованно расходованные бюджетные средства выявлены в сумме 91 961,00 рублей, нарушения ведения реестра и муниципальной казны в сумме 6 447 254,00 рублей, необоснованное списание муниципального имущества выявлено на сумму 230 626,00 рублей; необоснованно выплаченные премиальные выплаты выявлены на общую сумму 190 575,89 рублей; необоснованное расходование ГСМ на общую сумму 249 040,70 рублей; расходование бюджетных средств без оправдательных документов на общую сумму 36 466,00 рублей.
   Кроме того выявлены случаи нарушений и замечаний не имеющих стоимостной оценки такие как нарушения учетной политики и несоответствие Учетной политики проверяемых учреждение Федеральному законодательству, нарушение Федерального закона от 06.12.2011 года №402 «О ведение бухгалтерского учета», нарушение Инструкции 157н Минфина РФ, нарушение Указания банка России от 14.03.2011 года №3210-У, расхождение реестра муниципальной собственности с казной, отсутствует регистрация права на муниципальное имущество, нарушение Приказа Минэконом развития РФ от 30.08.2011 года №424,нарушение Бюджетного кодекса РФ, нарушение Приказа Минфина №26н от 14.02.2018 года, нарушение Приказа Минфина от 29.07.1997 года №34, нарушение Трудового кодекса РФ, нарушение Федерального закона от 14.11.2002 года №161,нарушение приказа Минтранса России от 18.09.2008 года №152 «об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов».
Проведенной проверкой отдела сельского хозяйства администрации Самойловского муниципального района Саратовской области были выявлены нарушения в Учетной политике учреждения отсутствует график документооборота, не установлена периодичность фиксации регистров бухгалтерского учета на бумажных носителях, отсутствует Положение о внутреннем финансовом контроле, что является нарушение Бюджетного кодекса РФ, оплата некоторых договоров производилась по копиям, что нарушает Федеральный закон №402-ФЗ от 06.12.2011 года, в 2017 году безосновательно списаны материальные запасы на общую сумму 17 790,00 рублей, в путевых листах учреждения выявлены исправления показаний расхода ГСМ, показаний спидометра, что нарушает Приказ Минфина России №157-н от 01.12.2010 года, отсутствует дата и время предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителя, что нарушает Федеральный закон №196-ФЗ от 10.12.1995 года, Федеральный закон №323-ФЗ от 21.11.2011 года. Выявлено нарушение Федерального закона №25-ФЗ от 02.03.2007 года, Закона Саратовской области №157-ЗСО от 02.08.2007 года, решение Муниципального Собрания Самойловского муниципального района №435 от 30.06.2010 года, в части неправомерной надбавки за выслугу лет, присвоение классного чина муниципальным служащим отдела сельского хозяйства Самойловского муниципального района, необоснованное изменений должностного оклада уборщице отдела сельского хозяйства администрации Самойловского муниципального района, безосновательное списание материальных запасов в 2018 году на общую сумму 97020,00 рублей;

 Руководителю отдела сельского хозяйства администрации Самойловского муниципального района было рекомендовано привести в соответствие с Уставом Самойловского муниципального района Положение об отделе сельского хозяйства администрации Самойловского муниципального района;
 Учетную Политику учреждения привести в соответствие с действующим законодательством РФ, не допускать в дальнейшем оплаты по копиям документов, не допускать выезда водителя без предрейсового медицинского осмотра;

 Проведенным экспертно- аналитическим мероприятием (аудит)  по вопросу соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг  для обеспечения государственных и муниципальных закупок при осуществлении закупочной деятельности для нужд муниципальных заказчиков 
- Администрации Самойловского муниципального района Саратовской области.

  Проведя проверку и обобщая полученную информацию КСК Самойловского района сделала вывод о том что закупки, проводимые в проверяемом периоде заказчиком являются целесообразными, и не содержат избыточных потребительских свойств, не являются предметами роскоши, не выявлено включение в описание объекта закупки необоснованно завышенных характеристик, приводящих к ограниченной конкуренции либо к увеличению расходов на закупки (неэффективности расходов).

 Анализ и оценка планирования своевременности расходов на закупки осуществлялся путем проверки своевременности расходов на закупки заказчиком с учетом этапов планирования, осуществления закупок, заключения и исполнения контрактов.

 Проведя анализ своевременности закупок, выявлено несвоевременность закупок т.к выявлены несвоевременное выполнение условий контракта, несвоевременное размещение в ЕИС информации о заключении и исполнении контракта.

 Заказчиком не соблюдается порядок приемки поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, в том числе в части проведения экспертизы результатов  исполнения контракта, привлечения экспертов и экспертных организаций
 По результатам проведенного мероприятия Контрольно-счетная комиссия установила наличие следующих нарушений  ст.7, 94 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»), Положения утверждённого Постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения» (далее - Положение № 1093 от 28.11.2013), не размещены отчёты об исполнении, документы и информация о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге, экспертизе по контрактам; размещённые заказчиком на официальном сайте отчёты об исполнении контрактов не содержат прикреплённые документы, подтверждающие приёмку результатов исполнения контрактов. 
 В нарушение ст. 94 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, с 01.01.2014 г. Заказчиком не осуществляется проверка предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта.
Контрольно-счетная комиссия рекомендовала Администрации Самойловского муниципального района усилить контроль за планированием закупок, товаров, работ и услуг, а также исполнением контрактов, приемкой товаров, работ и услуг. Исключить нарушения, влияющие на эффективность осуществления закупок, а также содержащие признаки административных нарушений.
 .Заказчику при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд учреждения обеспечить соблюдение Федерального Закона № 44 -ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Материалы проверки с выявлены нарушения были направлены в прокуратуру Самойловского муниципального района.

 Прокуратурой района был рассмотрен акт проверки и в связи с выявленными нарушениями главе Самойловского муниципального района было внесено представление прокуратуры с требованием устранить выявленные нарушения и привлечь ответственных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
 -Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районный центральный дом культуры» Самойловского муниципального района Саратовской области в ходе проведения выборочной плановой проверки  МБУК «РЦДК» нарушения соблюдения требований Федерального Закона от 05.04. 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (аудит закупок) при осуществлении закупочной деятельности выявлено не было.
 - Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1 р.п.Самойловка» Самойловского муниципального района Саратовской области

 В ходе проведения выборочной плановой проверки были установлены нарушения  Постановления Правительства РФ от 28.11.2013 №1093, отчеты об исполнении отдельных этапов исполнения муниципальных контрактов заказчиком не размещены в ЕИС, нарушение ст.95 Федерального закона №44, в ЕИС отсутствует соглашение о расторжение муниципальных контрактов.
 Материалы проверки были направлены в прокуратуру Самойловского муниципального района.

 Прокуратурой района был рассмотрен акт проверки и в связи с выявленными нарушениями начальнику отдела образования администрации Самойловского муниципального района Саратовской области было внесено представление прокуратуры с требованием устранить выявленные нарушения и привлечь ответственных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2 имени Героя советского союза В.Д.Ревякина р.п. Самойловка Самойловского района Саратовской области»
  В результате  выборочной плановой проверки были установлены нарушения  Постановления Правительства РФ от 28.11.2013 №1093, отчеты об исполнении отдельных этапов исполнения муниципальных контрактов заказчиком не размещены в ЕИС, нарушения ст.103 44-ФЗ на официальном сайте в реестре контрактов не размещены сведения о поэтапном исполнении контрактов;

Материалы проверки были направлены в прокуратуру Самойловского муниципального района.

 Прокуратурой района был рассмотрен акт проверки и в связи с выявленными нарушениями начальнику отдела образования администрации Самойловского муниципального района Саратовской области было внесено представление прокуратуры с требованием устранить выявленные нарушения и привлечь ответственных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

-  Проведенной проверкой финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного учреждения «Централизованная бухгалтерия администраций муниципальных образований Самойловского муниципального района Саратовской области»
 В результате проведенной  проверки МКУ «ЦБ АМО Самойловского района» установлены следующие нарушения: бюджетная смета не утверждалась главой Самойловского муниципального района, что нарушает Бюджетный кодекс РФ, усматриваются признаки административного правонарушения ст.15.15.7 КоАП РФ, руководителем учреждения не разработана система премирования работников МКУ «ЦБ АМО Самойловского района», для обеспечения Уставной деятельности, усматриваются риски коррупционных проявлений, выявлены нарушения в начислении расчетов заработной платы в сумме 1262,00 рублей, нарушения в расчете НДФЛ на сумму 182,00 рублей, не приведена в соответствие с Приказами Минфина от 29.11.2017 годла,№298н от 28.12.2018 года Учетная Политика учреждения, нарушение Федерального закона №402- ФЗ от 06.12.2011 года (журналы операций не подписаны руководителем и главным бухгалтером и (или) исполнителем), в нарушение ФЗ №402 от 06.12.2011 года, Приказов Минфина от 13.06.1995 года №49, от 29.07.1997 года №34,инвентаризация основных средств и финансовых обязательств в 2018 году не проводилась, в нарушении ст.9 ФЗ №402 от 06.12.2011 года акты списания материальных запасов, ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения не утверждались руководителем, а так же отсутствуют подписи членов комиссии по списанию имущества.

  В адрес МКУ «ЦБ АМО Самойловского муниципального района Саратовской области» было внесено предписание с предложением устранить выявленные нарушения и провести инвентаризацию имущества учреждения.

  Руководителем МКУ «ЦБ АМО Самойловского района Саратовской области»  был разработан план по устранению выявленных нарушений и представлен в КСК Самойловского района в срок указанный в предписании, а так же была проведена инвентаризация материальных запасов учреждения с предоставлением копии акта о результатах инвентаризации.

 -Проверкой целевого расходования бюджетных средств и муниципального имущества Администрацией Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2016,2017,2018 года и первый квартал 2019 годы. (данная проверка была проведена по запросу аудитора Счетной палаты по обращению в Счетную палату заявления от гражданина Давидовича о возможных фактах нецелевого расходования бюджетных средств должностными лицами администрации  Самойловского муниципального района Саратовской области).

 В ходе проведения проверки данное обращение было параллельно направлено в прокуратуру Самойловского муниципального района.
 По результатам проверки выявлены нарушения Учетной Политики Учреждения, не утверждена распоряжением Главы Самойловского муниципального района, и не приведена в соответствие с Приказами Минфина №298 от 29.11.2017 года, нарушение требований организации ведения бухгалтерского учета, хранения документов бухгалтерского учета и требований к оформлению Учетной Политики учреждения, что нарушает ст.7,8,9 Федерального закона №402 от 06.12.2011 года, нарушение требований, предъявляемых к обязательным реквизитам первичных учетных документов, что нарушает ст.9 Федерального закона №402 от 06.12.2011 года, нарушение требований по оформлению фактов хозяйственной жизни , первичными учетными документами, что нарушает ст.9 Федерального закона №402 от 06.12.2011 года, нарушение требований, предъявляемых к организации и осуществлению внутреннего контроля фактов хозяйственной жизни, что нарушает ст.19  Федерального закона №402 от 06.12.2011 года.
  Движимое имущество, в течение длительного периода не используется по назначению, неэффективное использование муниципального имущества (автобусов ГАЗ 32212,ГАЗ 322132, ГАЗ 322132, путевые листы за период проверки не выписывались), что нарушает ст.34 Бюджетного кодекса РФ.

  Журналы операций не подписываются руководителем и главным бухгалтером и (или) исполнителем, что нарушает ст.10 Федерального закона №402 от 06.12.2011 года.

  Акты списания ГСМ за 2017,2018 гг. не утверждались руководителем учреждения, не подписывались членами комиссии, списание ГСМ производится без согласования Главы Самойловского муниципального района, а так же без подписей членов комиссии, что является нарушением Приказа МинФина №26н от 30.03.2001 года,№91н от 13.10.2003 года, Федеральный закон №402 от 06.12.2011 года, при заполнении путевых листов материально-ответственными лицами администрации Самойловского муниципального района выявлены многочисленные нарушения, показания спидометра фиксируются простым карандашом, не указываются марки автомобилей, на которые производится списание ГСМ, что нарушает Инструкцию №157н МинФина РФ, Федеральный закон №402 от 06.12.2011 год,  информация о конкретном месте следования не позволяет судить о факте использования автомобилей должностными лицами и сотрудниками администрации Самойловского района в служебных целях.

 Выявлено необоснованное расходование ГСМ на общую сумму 249 040,70 рублей.

 Выявлено необоснованное расходование материальных запасов на общую сумму 45200,00 рублей.

 Выявлено несоответствие казны Самойловского муниципального района на общую сумму 1369000,00 рублей.

 Денежные средства в подотчет выдаются без письменного заявления, выдача денежных средств производится лицам, не отчитавшимся по выданным ранее авансовым отчетам, что нарушает Указания банка России от 14.03.2011 года №3210-У. Выявлено расходование бюджетных средств без оправдательных документов на общую сумму 36 466,00 рублей.

 Необоснованное расходование бюджетных средств на оплату транспортного налога на автомобили находящиеся в распоряжении МУП «СпецАТП»и МУП «Ритуал» на праве хозяйственного ведения в сумме 91961,00 рублей.

 По фактам выявленных нарушение КСК Самойловского муниципального района были даны рекомендации Администрации Самойловского муниципального района, привести в соответствие с законодательством Учетную Политику Учреждения, не допускать исправлений в путевых листах, не допускать заполнение путевых листов простым карандашом, усилить контроль за расходованием ГСМ и его списанием, не допускать списание ГСМ и материальных запасов без подписи всех членов комиссии, списание осуществлять в соответствии с установленными инструкциями,  путевые листы рекомендуется заполнять с точными и конкретными данными о маршруте следования автомобиля, время возвращение автомобиля в гараж, не пускать необоснованно большой расход ГСМ, исключить муниципальное имущество переданное на праве хозяйственного ведения МУП «СпецАТП» из казны Самойловского муниципального района, прекратить оплачивать транспортный налог на автомобили находящиеся в хозяйственном ведении МУП «СпецАТП», МУП «Ритуал», не допускать в дальнейшей работе неэффективного использования муниципального имущества Самойловского муниципального района, контролировать выдачу денежных средств по отчет, а так же предоставление авансового отчета по факту расходования бюджетных средств, эффективно проводить внутренний контроль за правильностью заполнения и принятия к бухгалтерскому учету первичных документов, не допускать принятие к бухгалтерскому учету не подписанных первичных документов, т.к. это противоречит бухгалтерскому учету, усилить контроль за эффективным и рациональным использование бюджетных средств и ГСМ, ежегодно проводить инвентаризацию основных средств и финансовых обязательств учреждения.

Так же прокуратурой района было рассмотрено обращение о нарушениях деятельности работников администрации Самойловского муниципального района, оснований для применения мер прокурорского реагирования не было выявлено.
Проверка финансово - хозяйственной деятельности Муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия отдела культуры и кино Самойловского муниципального района Саратовской области» 
 В результате проведенной проверки  были выявлены нарушения  Бюджетного кодекса РФ, Приказа Минфина от 07.09.2016 года №356,в Учреждении за проверяемый период не осуществлялся внутренний финансовый контроль, в нарушении ст.3 Трудового кодекса РФ, порядок и расчеты премиальных выплат сотрудникам Учреждения не закреплены локальным актом, рассчитываются и   выплачиваются на личное усмотрение руководителя, в нарушении ст.91 Трудового кодекса РФ в учреждении не ведется учет фактически отработанного времени каждым работником, в нарушение ст.153 Трудового кодекса РФ,  в дневную ставку для оплаты работы в праздничные и выходные дни включается надбавки и премиальные выплаты к окладу, в нарушении ст.153 Трудового кодекса РФ, за работу выходные и праздничные дни вследствие некомпетентного подхода к расчетам заработной платы был произведен неверный расчет  с превышением оплаты в 2017 году в сумме 30 256,52 рубля, в 2018 году в сумме 40250,17 рублей, необоснованно выписанные премиальные выплаты руководителю Учреждения составили за 2017 год в сумме 94097,05 рублей, в 2018 году в сумме 96478,84 рублей, нарушения в расчете доплат за возложение обязанностей отсутствующего работника учреждения, в 2017 году сумма переплаты составила 6092,00 рублей, в 2018 году 3816,03 рубля.

  В адрес МКУ «Централизованная бухгалтерия администраций муниципальных образований было внесено предписание с предложением устранить выявленные нарушения.
  Информация о нарушениях и была направлена в адрес И.О. начальника отдела культуры и кино администрации Самойловского муниципального района с требованием устранить нарушения в части необоснованного премирования и завышенной штатной численности учреждения.

 Так же  информация была направлена Главе Самойловского муниципального района Саратовской области для сведения и принятие мер необходимых для недопустимости перерасходования бюджетных средств.

  КСК Самойловского района были получены ответ, что вся информация была принята к сведению.

  Далее акт проверки был направлен в прокуратуру Самойловского района для принятия мер прокурорского реагирования. 
  Прокуратурой района была рассмотрена поступившая информация и в связи с выявленными нарушениями ФЗ №273 от 25.12.2008 года И.О. Главы Самойловского района было внесено представление об устранение выявленных нарушения и применить к лицам виновным в указанных нарушениях дисциплинарное взыскание.
 Руководителю МКУ «ЦБ отдела культуры и кино Самойловского района Саратовской области» были даны рекомендации:
1) Разработать и зафиксировать во внутреннем нормативном акте  правила расчета суммы премии причитающегося работникам в процентном соотношении, условия депремирования, показатель оценки трудового вклада от которого будет завесить размер премирования.
2) Руководителю МКУ «ЦБ отдела культу и кино Самойловского района» не допускать самостоятельно принимать решения о начислении себе премии
3) Табель учета рабочего времени, вести по форме 0505421, утвержденный приказом Минфина России от 30.03.2015 года №52н, с обязательным указание отработанных часов;
4) При расчете оплаты работы в выходные и праздничные дни, расчет осуществлять исходя из оклада работников, без учета надбавок;
Проведенной проверкой финансово-хозяйственной деятельности МУП «редакция газеты Земля Самойловская» Самойловского муниципального района Саратовской области за период за период 2017,2018 года
 По результатам проведенной проверки МУП «редакция газеты Земля Самойловская», были выявлены нарушения Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 (ред. от 
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 HYPERLINK "http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_7152/" \h имущества и финансовых обязательств" на Предприятии в 2017г.-2018г. не была проведена инвентаризация финансовых обязательств, нарушение ст.9 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» Устав не содержит сведения о направлениях использования полученной прибыли. 

 Несоответствие Устава Предприятия ст.3 Федерального закона №161 от 14.11.2002 года, не прописан порядок распределения доходов предприятия, полученные за счет деятельности МУП «Земля Самойловская», Пункт 3 Устава не соответствует ст.12 Федерального закона №161 от 14.11.2002 года;

 Не соблюдена ст.16 в части создания резервного фонда в порядке и размерах, уставом данная норма не предусмотрена, не прописан порядок утверждения бухгалтерской отчетности унитарного предприятия, пункт 5 Устава не соответствует ст.21 Федерального закона № 161 от 14.11.2002 года, в части отсутствия в Уставе обязательных требований предъявляемых к руководителю предприятия. В Уставе не предусмотрены требования ст.26,27 Федерального закона №161 от 14.11.2002 года.

 В Уставе Предприятия не прописаны платные услуги, которые утверждены решением Муниципального Собранием Самойловского района Саратовской области, в Уставе не прописано, что МУП «редакция Земля Самойловская» оказывает услуги населению по опубликованию рекламы и объявлений коммерческого характера, некоммерческого характера, использование редакционного архива газет, использование рекламного архива фотографий, а так же оказание дополнительных услуг, таких как ксерокопирование и сканирование документа. Учетная Политика предприятия не соответствует  бухгалтерскому законодательству РФ, а именно п.3 Учетной политики ведется на основании недействующего Федерального закона, п.6 Учетной Политики ссылается на недействующий Приказ Минфина, не разработана инструкция по планированию, учету и калькуляции себестоимости продукции.  В нарушение п.8 Учетной Политики на Предприятии основные средства не принимаются к бухгалтерскому учету, материальные запасы не приходуются по фактической себестоимости, п.10 Учетной Политики нарушает Федеральный закон №402 от 06.12.2011 года, Приказ Минфина России №49 от 13.0.61995 год .В нарушение заключенного соглашения о предоставлении субсидий из бюджета Самойловского района на сайте администрации не размещается отчетность о достижениях показателей результативности Получателем Субсидий. В нарушении п.5.3.6 Соглашения руководителем Предприятия допускается образование задолженности по выплате заработной платы и начисления на заработную плату  работникам Предприятия .Списание запасных частей на автомобиль осуществляется без оформления акта о списании материальных запасов, что нарушает Пункт 25 Инструкции N 162н, В путевых листах не заполнялись конкретные маршруты следования автотранспортных средств, не указывались: пробег, время выезда и возвращения по каждому маршруту. Путевые листы, заполненные с нарушением требований нормативных документов, что нарушает ст. 9 Закона N 402-ФЗ, требования к заполнению путевых листов, установленные Приказом Минтранса России от 18.09.2008 N 152 "Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов";
 Не утвержден порядок проведения инвентаризации имущества и обязательств, что нарушает Пункт 6 Инструкции N 157н;

  В адрес МУП «редакция Земля Самойловская» Самойловского муниципального района было внесено предписание с предложением устранить выявленные нарушения.

Проведенной проверкой порядка ведения реестра муниципальной собственности (движимого и недвижимого имущества) в :

-  Самойловском муниципальном образовании Самойловского муниципального района Саратовской области

В результате проведенной  проверки были  выявлены нарушения полноты отражения сведений об объектах собственности в реестре выявлены расхождения состава реестра муниципальной собственности с перечнем объектов муниципальной казны Самойловского муниципального образования, государственная регистрация права на муниципальное имущество отсутствует по 113 объектам недвижимого имущества  Самойловского муниципального образования, выявлено несоответствие реестра муниципального имущества с казной на общую сумму 1829819,62 рублей, общая сумма финансовых нарушений, выявленных в результате выборочной проверки учета объектов муниципальной казны, а так же объектов реестра муниципальной казны Самойловского МО, составила  7 746 063,36 рублей.
  Администрации Самойловского муниципального района Саратовской области даны рекомендации:

1.Привести реестр муниципального имущества Самойловского муниципального образования в соответствии с Приказом Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424;

2.Планомерно осуществлять мероприятия по государственной регистрации права собственности объектов недвижимого муниципального имущества Самойловского муниципального образования;

3.Привести в соовествие перечень объектов муниципальной казны и реестра муниципального имущества;

- Красавского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области
  В результате проведенной проверки Администрации Красавского муниципального образования Самойловского района выявлены нарушения полноты отражения сведений об объектах собственности в реестре выявлены существенные расхождения состава реестра муниципальной собственности с перечнем объектов муниципальной казны Красавского  муниципального образования, отдельные объекты казны сельского поселения не учтены в реестре муниципальной собственности, в нарушении Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424, в реестре муниципальной собственности Красавского муниципального образования сведения о балансовой принадлежности и балансовой стоимости по некоторым объектам отсутствуют, государственная регистрация права на муниципальное имущество отсутствует по 44 объектам движимого и недвижимого имущества  Красавского муниципального образования, в нарушении п. 5.Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424, ведение реестра на бумажном носителе Администрацией Красавского муниципального образования не осуществляется, разделы ведения реестра не соблюдаются, запись ведется сплошным текстом, в реестре Красавского муниципального образования не отражены объекты муниципальной собственности на общую сумму 412 031,00 рублей, аналитический учет имущества реестре не содержит исчерпывающих характеристик объектов.
  Общая сумма финансовых нарушений, выявленных в результате выборочной проверки учета объектов муниципальной казны, а так же объектов реестра муниципальной казны Красавского МО, составила  26 072 312,58 рублей.

   Администрации Красавского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области были даны рекомендации:
1.Привести реестр муниципального имущества Красавского муниципального образования в соответствии с Приказом Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424;

2.Формировать реестр муниципальной собственности на бумажном носителе, а так же установить периодичность такой фиксации;

3.Планомерно осуществлять мероприятия по государственной регистрации права собственности объектов муниципального имущества Красавского муниципального образования;

4.Привести в соовествие перечень объектов муниципальной казны и реестра муниципального имущества;

5.Проводить мероприятия по обеспечению сохранности муниципального имущества, с целью достижения единообразия информации об объектах в реестре муниципальной собственности и бухгалтерском учете;

6.Урегулировать порядок отнесения объектов муниципального имущества к категориям движимого и недвижимого имущества;

7.Отнести объекты внешнего благоустройства к категории движимого имущества;

- Благовещенского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области
 В результате проведенной  проверки Администрации Благовещенского муниципального образования Самойловского района выявлены нарушения полноты отражения сведений об объектах собственности в реестре выявлены существенные расхождения состава реестра муниципальной собственности с перечнем объектов муниципальной казны Благовещенского муниципального образования, отдельные объекты казны сельского поселения не учтены в реестре муниципальной собственности, проверкой отмечена и обратная ситуация, когда отдельные объекты реестра муниципальной собственности не учтены в казне Благовещенского муниципального образования, в нарушении Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424, в реестре муниципальной собственности Благовещенского муниципального образования сведения о балансовой принадлежности и балансовой стоимости по некоторым объектам отсутствуют, государственная регистрация права на муниципальное имущество отсутствует по 29 объектам движимого и недвижимого имущества  Благовещенского муниципального образования, в нарушении п. 5.Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424, ведение реестра на бумажном носителе Администрацией Благовещенского муниципального образования не осуществляется, необоснованное списание муниципального имущества на общую сумму 34643,00 рублей.
 Общая сумма финансовых нарушений, выявленных в результате выборочной проверки учета объектов муниципальной казны, а так же объектов реестра муниципальной казны Благовещенского МО, составила 609402605,00 рублей.

   Администрации Благовещенского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области были даны рекомендации:

1.Привести реестр муниципального имущества Благовещенского муниципального образования в соответствии с Приказом Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424;

2.Формировать реестр муниципальной собственности на бумажном носителе, а так же установить периодичность такой фиксации;

3.Планомерно осуществлять мероприятия по государственной регистрации права собственности объектов муниципального имущества Благовещенского муниципального образования;

4.Привести в соовествие перечень объектов муниципальной казны и реестра муниципального имущества;

5.Проводить мероприятия по обеспечению сохранности муниципального имущества, с целью достижения единообразия информации об объектах в реестре муниципальной собственности и бухгалтерском учете;

6.Урегулировать порядок отнесения объектов муниципального имущества к категориям движимого и недвижимого имущества;

7.Отнести объекты внешнего благоустройства к категории движимого имущества;

-Краснознаменского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области

 В результате проведенной проверки Администрации Краснознаменского муниципального образования Самойловского района были выявлены нарушения полноты отражения сведений об объектах собственности в реестре выявлены существенные расхождения состава реестра муниципальной собственности с перечнем объектов муниципальной казны Краснознаменского  муниципального образования, отдельные объекты казны сельского поселения не учтены в реестре муниципальной собственности, в нарушении Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424, в реестре муниципальной собственности Краснознаменского муниципального образования сведения о балансовой принадлежности и балансовой стоимости по некоторым объектам отсутствуют, государственная регистрация права на муниципальное имущество отсутствует по 22 объектам недвижимого имущества Краснознаменского муниципального образования, в нарушении п. 5.Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424, ведение реестра на бумажном носителе Администрацией Краснознаменского муниципального образования не осуществляется, разделы ведения реестра не соблюдаются, в реестре Краснознаменского муниципального образования не отражены объекты муниципальной собственности на общую сумму 1002616,50  рублей, необоснованное списание муниципального имущества на общую сумму 33973,00 рублей;
   Общая сумма финансовых нарушений, выявленных в результате выборочной проверки учета объектов муниципальной казны, а так же объектов реестра муниципального имущества Краснознаменского МО, составила 1541992,78 рублей.

  Администрации Краснознаменского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области были даны рекомендации:

1.Привести реестр муниципального имущества Краснознаменского муниципального образования в соответствии с Приказом Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424;

2.Формировать реестр муниципальной собственности на бумажном носителе, а так же установить периодичность такой фиксации;

3.Планомерно осуществлять мероприятия по государственной регистрации права собственности объектов муниципального имущества Краснознаменского муниципального образования;

4.Привести в соовествие перечень объектов муниципальной казны и реестра муниципального имущества;

5.Проводить мероприятия по обеспечению сохранности муниципального имущества, с целью достижения единообразия информации об объектах в реестре муниципальной собственности и бухгалтерском учете;

6.Урегулировать порядок отнесения объектов муниципального имущества к категориям движимого и недвижимого имущества;

7.Отнести объекты внешнего благоустройства к категории движимого имущества.
   Проведенным экспертно - аналитическим мероприятием аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг в МКУ «Централизованная бухгалтерия отдела культуры и кино Самойловского муниципального района Саратовской области», а так же в МБУДО «Детская школа искусств р.п. Самойловка Самойловского муниципального района Саратовской области»
  В результате  проведенного аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг, установлено, что Заказчиками в проверяемом периоде  конкурентных закупок не проводилось (согласно ФЗ №44 от 5 апреля 2013 года), все договора на закупку товаров, работ и услуг были заключены в соответствии со ст. 4,5,23,26,33,44 части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ). 

  Нарушений  в проверяемом периоде не выявлено.

- Проведенной проверкой соблюдения законодательства в жилищно-коммунальной сфере в деятельности МУП «Специализированное автотранспортное предприятие» Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2019 года.
 Проведенной проверкой были выявлены нарушения ведения бухгалтерского учета в том числе: 1.Несоблюдение ведения кассовых операций, что нарушает Указание Банка России от 11.03.2014 N 3210-У (ред. от 19.06.2017) "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" (Зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2014 N 32404) допускается накопление сверх установленных лимитов остатка наличных денежных средств в кассе предприятия, в главной книге предприятия допускаются исправления шариковой ручкой и корректором, допускается выдача денежных средств под отчет при наличии задолженности по ранее выданным авансовым платежам;
2. В нарушение Федеральный закон от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" допускаются некорректные исправления, зачеркивание шариковой ручкой и корректором в первичных бухгалтерских документах, авансовые отчеты не утверждаются руководителем предприятия, отсутствуют подписи получателя денежных средств, главного бухгалтера, не разработана учетная политика предприятия, не соблюдаются обязательные реквизиты первичных документов,  в нарушение ст.10 не соблюдается ведение регистров бухгалтерского учета, отсутствуют подписи главного бухгалтера , руководителя предприятия, нарушение носит постоянный характер;

3. Оформление путевых листов не отвечает требованиям Приказа Министерства Транспорта РФ от 18.09.2008г. № 152, не указываются номера регистрации путевых листов, не заполняются некоторые реквизиты (нормы и фактический расход топлива), путевых листах имеются исправления показаний спидометров, километража пройденного автомобилем, расхода топлива согласно нормативу, остатки на конец дня. Все исправления не подтверждены подписями водителей. При заполнении путевых листов неверно указываются место отправления и место назначения.

4 В нарушение Распоряжение Минтранса России от 14.03.2008 N АМ-23-р (ред. от 20.09.2018) "О введении в действие методических рекомендаций "Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте" предприятием не утверждены нормы расходов для транспортных средств, не учитывается нормы расходования для транспортных средств конкретных марок автомобилей.

5  При заполнении путевых листов неверно указывают место отправления и место назначения. Такие записи, как «по району», «Самойловский район» не подтверждают данные о маршруте следования, и не позволяют судить о факте использования автомобиля сотрудниками в служебных целях (письмо Минфина России от 20.02.2006 № 03-03-04/1/129).

6. Заправка ГСМ за наличный расчет, считается неправомерной, так как в учреждении отсутствует нормативно-правовой акт о выдачи денежных средств на заправку топливом за наличный расчет.

7. В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 год №131-ФЗ не утверждены решением Муниципального Собрания Самойловского муниципального района Саратовской области тарифы на услуги, оказываемые МУП «Спец АТП» юридическим и физическим лицам; (копии прилагаются).8. Выявлено нецелевое использование бюджетных средств в сумме 2000,00 рублей, Механизатором –Косьяненко В.А., под авансовый отчет  были взяты из кассы денежные средства в размере 2000,00 рублей. Денежные средства Косьяненко В.А. потратил на заправку трактора МТЗ -82-1 регистрационный номер 72-47 РА, согласно путевому листу выписанному Косьяненко В.А. он использовал трактор в личных целей для вспашки огородов 26 сентября 2019 года и 28 сентября 2019 года. Денежные средства за оказание данной услуги в кассу Косьяненко В.А. оприходованы не были (копия авансового отчета, путевых листов, и копия кассовой книги прилагается); 9. В нарушение  ст. 20 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» собственник имущества унитарного предприятия в отношении МУП «Спец АТП» не определил порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности. 10.Не правомерно оплачивались расходы  на ГСМ связанные с использованием автомобилей, без путевых листов.
11. В нарушении приказа Минфина РФ от 30.03.2001г.№ 26Н (ред. от 24.12.2010г.) «Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ6/01 не ведутся инвентарные карточки учета основных средств,  отсутствует опись инвентарных карточек по учету основных средств. 

12. При выдаче материальных ценностей на нужды предприятия  не составляется ведомость на выдачу материальных ценностей,  не оформляются дефектные ведомости,  отсутствует документальное подтверждение дальнейшего движения или утилизации материальных запасов (запасные части на транспортные средства, ГСМ и.т.д.). Акты о списании материальных запасов – не составляются. Списание ГСМ за проверяемый период не производилось;
Все указанные нарушения выявлены неоднократно.

Введение  бухгалтерского  учета на предприятие  не соответствует инструкциям по бухгалтерскому учету, усматриваются признаки административного правонарушения ст.15.11 КоАП РФ. 
 Справка о выявленных нарушениях была передана в Прокуратуру Самойловского района Саратовской области для принятия мер прокурорского реагирования.
  Обобщая результаты  проведенной в отчетном периоде контрольной работы отмечается, что выявленные проверками нарушения  связаны с незнанием норм финансового, бюджетного законодательства РФ, невнимательность  и ослабление ответственности,  ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей руководителями проверяемых учреждений.
  За 2019 год Контрольно-счетной комиссией Самойловского муниципального района было выдано 3 предписания для устранения выявленных нарушений.

  За 2019 год Контрольно-счетной комиссией Самойловского муниципального района было передано в Прокуратуру Самойловского муниципального района 6 материалов по проведенным контрольным мероприятиям и 1 справка о выявленных нарушениях при проведении совместной проверки МУП «СпецАТП» Самойловского муниципального района.
3.Экспертно-аналитическая деятельность

 В соответствии с Положением, Контрольно-счетная комиссия Самойловского муниципального района осуществляла экспертно - аналитическую работу по следующим направлениям:

- по проекту бюджета района, обоснованности его доходных и расходных статей, размерам дефицита бюджета;

- по проектам бюджетов поселений, обоснованности доходных и расходных статей, размерами дефицита бюджета;

- по проектам нормативно-правовых актов по бюджетно - финансовым вопросам, вносимым на рассмотрение Муниципального Собрания Самойловского муниципального района, а так же Сельских советов поселений.
 В течение года КСК Самойловского района  подготовлено 14 заключений на вносимые изменения и дополнения в бюджет района и  бюджет Самойловского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за 2019 год, а так же заключения на  проекты муниципальных программ.
 Администрации Святославского муниципального образования , Красавского муниципального образования, Хрущевского муниципального образования, Краснознаменского муниципального образования, Еловатского муниципального образования, Благовещенского муниципального образования, Песчанского муниципального образования в течение 2019 года не предоставляли проекты решений о вносимых изменениях в бюджеты муниципальных образований, что нарушает Бюджетный кодекс РФ, Федеральный закон от 07.02.2011 года №6-ФЗ « Об общих положениях организации  и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Положение КСК Самойловского муниципального района Саратовской области, а так же регламент КСК Самойловского муниципального района Саратовской области.

 Подготовлены заключения на проекты решения « О бюджете Самойловского муниципального района и восьми поселений Самойловского муниципального района  на 2020 год и на период 2021-2022 годов».
 Результаты проведенной работы КСК с выводами и предложениями были направлены в Муниципальное Собрание Самойловского района перед принятием решения о бюджете Самойловского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021-2022 гг., а так же в Сельские советы поселений Самойловского муниципального района перед принятием решения о бюджете на 2020 год и плановый период 2021-2022 гг.

 Проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета  Самойловского муниципального  района и восьми  поселений Самойловского муниципального района  за период 2018 года.

 В представленных материалах проведен анализ полноты  использования средств по каждому разделу функциональной классификации расходов, а так же размеров дефицита бюджетов.

 Результаты проведенной работы КСК с выводами были изложены в заключение Контрольно-счетной комиссии Самойловского района,  и направлены в  Муниципальное Собрание Самойловского муниципального района перед утверждением годового отчета об исполнении бюджета района за 2018 год, а так же в Сельские советы поселений Самойловского муниципального района  перед принятием решения об утверждении годового отчета об исполнении бюджета поселения за 2018 год.
4. Информационно-методическая работа

  Информация о результатах работы КСК в течение года  направляется в прокуратуру Самойловского муниципального района, а так же согласно Федеральному закону от 07 февраля 2011 года № 6- ФЗ ст.19 опубликовываются в средствах массовой информации (газета «Земля Самойловская») и на сайте администрации Самойловского муниципального района Саратовской области в разделе контрольно-счетная комиссия.
  План работы Контрольно-счетной комиссии на 2019 год исполнен в полном объеме, с учетом вносимых в него корректировок в течение 2019 года. 
  Все экспертно-аналитические и контрольные мероприятия проведены на основании «Стандартов», разработанных Счетной палатой Саратовской области.

  Контрольно-счетная комиссия Самойловского муниципального района входит в состав  Совета Контрольно-счетных органов Саратовской области, постоянно изучает опыт работы других регионов и муниципальных образований, принимает активное участие в собрании контрольно-счетных органов Саратовской области.
   Председатель КСК                                                       Н.Д.Корзон
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