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Контрольно-счетная комиссия

Самойловского муниципального района
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Отчет Контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района Саратовской области о проведенной проверки МУП «Спец АТП Самойловского района» по вопросу эффективного и целевого использования муниципального имущества находящегося в хозяйственном ведении МУП «Спец АТП Самойловского района» за период 2015,2016,2017 гг.
  На основании распоряжения Председателя КСК  № 48 от 01.06.2018 года, была проведена проверка эффективного и целевого использования муниципального имущества находящегося в хозяйственном ведении МУП «Спец АТП Самойловского района» за период 2015,2016,2017 гг.  Проведенной проверкой выявлено:

  В нарушение ст.131 Гражданского кодекса РФ, ФЗ №161 от 14.11.2002 года, а так же Постановлений Главы Самойловского муниципального района руководитель МУП «Спец АТП Самойловского района» не осуществил государственную регистрацию права на переданное в хозяйственное ведение имущество,  не обеспечил постановку переданного имущества  на баланс МУП «Спец АТП», в связи, с чем не уплачиваются  налоги на движимое и не движимое имущество. Установлены многочисленные случаи нарушений при составлении  авансовых отчетов,  учет и списание горюче смазочных материалов в предприятии производится по фактический израсходованным суммам, а не по нормам списания,  отсутствует учет материальных ценностей ( запасных частей, МБП, хозяйственные товары). Материальные ценности не приходуются на склад и соответственно списание не оформляется ни какими документами. Выявлены  случаи незаконно выплаченной заработной платы работникам учреждения, инвентаризация имущества за проверяемый период не проводилась.
   Информация по проведенной проверке направлена в  прокуратуру Самойловского муниципального района.
Председатель КСК                                                        Н.Д.Корзон.
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