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Контрольно-счетная комиссия

Самойловского муниципального района

Саратовской области
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Отчет КСК  о проведенной внеплановой проверке эффективного и целевого использования бюджетных средств администрацией  Самойловского  муниципального образования  Самойловского муниципального района Саратовской области  за 2016 год
         В соответствии с внесением изменений в  план  проверок Контрольно-счетной комиссии на 2016 год, и на основании распоряжения Председателя КСК «О проведении контрольного мероприятия», инспектором КСК  была проведена проверка администрации  Самойловского муниципального образования Самойловского муниципального района  Саратовской области по вопросу эффективного и целевого использования бюджетных средств администрацией Самойловского муниципального образования Саратовской области  за 2016 год.

   В ходе проведенной проверки установлены нарушения   ведения бухгалтерского учет, Федеральных законов, неэффективного использования бюджетных средств.
    С целью устранения выявленных нарушений, ИП Главы администрации Самойловского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области,  было вынесено представление с требованием, устранить выявленные нарушения в конкретно указанные сроки.
       Контрольно-счетной комиссией Самойловского муниципального района контролируется  исполнение выданного представления. 
Председатель КСК                                                                Н.Д. Корзон.
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