Отчет КСК по проведенной проверки Муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия администраций муниципальных образований Самойловского района» по вопросу проверки финансово-хозяйственной деятельности за период 2017,2018 года.
 На основании распоряжения Председателя КСК, а так же в соответствии с  планом проверок Контрольно-счетной комиссии Самойловского района на 2019 год, инспектором КСК была проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности в МКУ «ЦБ АМО Самойловского района» за  период 2017,2018 года.
 В ходе проведенной проверки установлены нарушения формирования и ведения бюджетной сметы, отсутствие разработанной системы премирования работников МКУ «ЦБ АМО Самойловского района»,  выявлены нарушения в начислении расчетов заработной платы и расчетах НДФЛ, не приведена в соответствие с приказами Минфина Учетная Политика учреждения, в нарушение ФЗ №402 от 06.12.2011 года, Приказов Минфина от 13.06.1995 года №49, от 29.07.1997 года №34,инвентаризация основных средств и финансовых обязательств в 2018 году не проводилась.
 По результатам проверки было направлено представление с предложением об устранении нарушений и замечаний, указанных в акте проверки.
Председатель КСК                                                              Н.Д.Корзон.







