Отчет КСК по проведенной проверки Муниципального унитарного предприятия «редакция газеты Земля Самойловская» по вопросу выборочной проверки финансово-хозяйственной деятельности предприятия за период 2017,2018 года.
 На основании распоряжения Председателя КСК, а так же в соответствии с  планом проверок Контрольно-счетной комиссии Самойловского района на 2019 год, инспектором КСК была проведена выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности в МУП «редакция газеты Земля Самойловская» за  период 2017,2018 года.
 В ходе проведенной проверки установлены нарушения ведения бухгалтерского учета, несоответствие  Устава предприятия Федеральному закону №161 от 14.11.2002 года, несоответствие Учетной Политике бюджетному законодательству РФ. По результатам проверки руководителю МУП «редакция газеты Земля Самойловская» было выдано представление с предложением об устранении нарушений и замечаний, указанных в акте проверки, в конкретно указанные сроки. КСК Самойловского муниципального района контролирует выданное представление.
Председатель КСК                                                              Н.Д.Корзон.







