Отчет КСК по проведенной проверки отдела сельского хозяйства администрации Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу эффективного и целевого использования бюджетных средств за период 2017,2018 года.

 На основании распоряжения Председателя КСК, а так же в соответствии с  планом проверок Контрольно-счетной комиссии Самойловского района на 2019 год, инспектором КСК была проведена проверка эффективного и целевого использования бюджетных средств выделенных отделу сельского хозяйства администрации Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу эффективного и целевого использования бюджетных средств за  период 2017,2018 года.
 В ходе проведенной проверки установлены нарушения ведения бухгалтерского учета, правильности оформления первичных бухгалтерских документов, а так же нарушение Федеральных,региональных и муниципальных НПА. Руководителю отдела сельского хозяйства были даны рекомендации по устранению выявленных нарушений, и недопущению ошибок в дальнейшей работе.
Председатель КСК                                                              Н.Д.Корзон.







