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Хроника наиболее важных событий региона
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Состоялся актив Саратовской области, на котором подведены итоги развития региона за 2018 год и поставлены задачи на текущий год. Особое внимание  Губернатор Валерий Радаев уделил реализации нацпроектов на территории региона. Саратовская область вошла в 11 национальных и 55 федеральных проектов. Запланированная сумма их финансирования из федерального центра – почти 190 млрд. рублей. За 6 лет предстоит построить, и реконструировать порядка 200 объектов социально-инженерной инфраструктуры на сумму свыше 80 миллиардов рублей.
· По проекту «Безопасные и качественные автодороги» Саратовская область получит в 2019 году 2,6 млрд. рублей. Согласно стратегии развития области, к 2022 году к нормативу должны быть приведены 77% дорог Саратовской агломерации (сейчас – 64%). Доля региональных трасс по всей территории области, отвечающих требованиям, к 2024 году должна составить 25%. Благодаря поддержке Вячеслава Володина в регионе третий год идет передача трасс в федеральную собственность. В 2017 году была передана магистраль Саратов-Озинки, в прошлом году - Саратов-Тамбов. В настоящее время в стадии решения – вопрос по трассе Урбах-Алгай протяженностью порядка 200 километров.
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Делегация Саратовской области во главе с Валерием Радаевым приняла участие в Российском инвестиционном форуме в г. Сочи. Было подписано 7 соглашений о сотрудничестве с инвесторами. В их числе – соглашения о строительстве ветряных электростанций, создании завода по производству пластмассовых изделий в г. Петровске, строительстве предприятия по переработке зерна в Балашовском районе. Также Губернатор Валерий Радаев провёл переговоры с председателем совета директоров ГК «Ренова» Виктором Вексельбергом о завершающем этапе строительства аэропорта «Гагарин».
· Саратовской области будет предоставлено 796 млн. на формирование комфортной городской среды. Средства пойдут на благоустройство 71 общественной территории и 100 дворовых территорий  в 42-х муниципальных образованиях области. До 1 марта с учетом мнения граждан будет проведен отбор общественных территорий. Для этого в городах с населением свыше 20 тыс. человек пройдёт рейтинговое голосование, в остальных муниципалитетах – общественные обсуждения.
С подробной информацией можно ознакомиться на сайте Правительства области:  http://saratov.gov.ru
  Пресс-служба Губернатора Саратовской области 
