Информация о плане ремонта автомобильных  дорог на территории Самойловского муниципального района и Самойловского муниципального образования в 2020 году

На дорогах общего пользования местного значения Самойловского муниципального района планируется:
- продолжение ремонта автомобильной дороги «Автоподьезд к с. Залесянка от автодороги «р.п. Самойловка-с.Казачка»: устройство покрытия на участке протяженностью 1 км, финансирование работ предполагается за счет средств областной субсидии и местного бюджета;
- ремонт участков автомобильной дороги «р.п. Самойловка-с.Голицыно» (от п. Садовый до с.Голицыно), финансирование работ предполагается за счет средств областной субсидии и местного бюджета;
- ремонт моста через р. Елань на автомобильной дороге «Автоподъезд к с. Николаевка от автомобильной дороги «с.Святославка – п.Краснознаменский», финансирование работ предполагается за счет средств областной субсидии.

В р.п. Самойловка до празднования Дня Победы будет осуществлен ямочный ремонт по ул. Красная площадь (от ул. Ленина до ул. 30 лет Победы) и ул. 30 лет Победы (от ул. Красная площадь до стелы «Вечная память, вечная слава»). В дальнейшем планируется проведение ремонта ул. 30 лет Победы с устройством покрытия, установкой лежачих полицейских на пешеходном переходе у школы №1, финансирование работ предполагается за счет средств местного бюджета.
Планируется завершение ремонта моста через р. Коневка между ул. Ленина и ул. Новая, финансирование работ предполагается за счет средств областной субсидии.


