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Отчет о проделанной работе  за 3 месяца 2023 года 

Уважаемые участники совещания, сегодня хотел бы рассказать об основных направлениях работы в 1 квартале текущего года.

За 3 месяца исполнение консолидированного бюджета района по доходам составило 128,1 млн. рублей. Собственные доходы консолидированного бюджета района составили 60 млн. рублей. Основным источником налоговых поступлений, по-прежнему, остаются единый сельхозналог (40 млн. руб), земельный налог (2,8 млн руб), налог на доходы физических лиц (5,5 млн. руб), доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки (408 тыс. руб), а также средства от продажи муниципальной собственности (600 тыс. руб).
Важной составляющей местного бюджета является финансовая помощь из областного бюджета, которая составила 68,1 млн. руб.
Расходы бюджета сохранили социальную направленность и составили 115,1 млн. рублей.
Ведем постоянную работу с индивидуальными предпринимателями и организациями, которые выплачивают заработную плату работникам ниже среднеотраслевого уровня и установленного минимального размера оплаты труда. В отчетном периоде проведено 5 заседаний межведомственной комиссии, на которые были приглашены 38 работодателей. В рамках работы МВК с участием представителей прокуратуры и полиции проведено 4 профилактических визита на предприятия и к индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в сфере общественного питания, торговли, сельского хозяйства. Обследовано 11 работодателей, легализовано 16 работников, 8 физических лиц зарегистрировались в качестве ИП, 6 физлиц зарегистрировались в качестве самозанятых.  
Для погашения задолженности по НДФЛ, налогу на имущество физических лиц, земельному и транспортному налогу помимо проведения заседаний с приглашением работодателей работаем с жителями.  В 1 квартале проведена беседа с 203 налогоплательщиками, имеющими задолженность по имущественным налогам на общую сумму 449,4 тыс. рублей.
В целях освещения информации, направленной на увеличение бюджетных доходов, на официальном сайте администрации района размещено 24 информационных материала. Также в рамках проведения информационно-разъяснительной работы проведено консультирование 11 работодателей о соблюдении трудового законодательства.
Внесение изменений в федеральный закон позволило с 1 марта осуществлять предоставление земельных участков сельскохозяйственного назначения крестьянским (фермерским) хозяйствам в аренду на срок до пяти лет без проведения торгов. За один месяц предоставлено в аренду 15 участков и заявители продолжают обращаться. 
 
Продолжается  работа по разъяснению необходимости оформления прав на имущество. Не все понимают, что, несмотря на наличие правоустанавливающих документов, до момента государственной регистрации прав на объект недвижимости гражданин не является его законным правообладателем. 
Ведется активная работа по уточнению характеристик и выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости в рамках реализации Федерального закона от 30.12.2020 г. №518-ФЗ. Отработано на отчетную дату 734 объекта, из них в Росреестре оформлено 29 объектов, сняты с государственного кадастрового учета 195 объектов по акту осмотра и 388 задвоенных объектов, 122 объекта не попадают под действие 518-ФЗ.

В текущем году органы местного самоуправления Самойловского района участвует в шести государственных программах. 
В целях реализации мероприятий программы «Развитие образования Саратовской области» проведены конкурсные мероприятия по организации ремонтов в корпусе №1 детского сада "Березка" р.п. Самойловка, в детском саду "Солнышко" с. Полоцкое, ремонтов крыш школ с. Николаевка и с. Еловатка, а также капитального ремонта спортивных залов в школе с. Красавка и с. Ольшанка. Общая стоимость работ 10,8 млн руб., из них 10,5 млн руб- средства областного бюджета и порядка 300 тыс- средства местного бюджета.  
На сегодняшний день завершается ремонт в Березке. По окончании учебного года подрядчики приступят к ремонтам на других объектах образования.
В 1 квартале состоялись аукционы на проведение работ по строительству тротуаров в р.п. Самойловка в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», инициированного президентом России В.В. Путиным. Протяжённость тротуаров, построенных в этом году, составит 3471 м.  Стоимость работ- 10 млн. руб, из них 220 тыс- средства областного бюджета, остальная сумма- средства федерального бюджета. Работы по строительству начаты во 2 квартале, в соответствии с контрактами должны быть завершены в срок до 1 августа.
В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» определён подрядчик на проведение работ по устройству подвесного пешеходного моста в р.п. Самойловка. Подрядчик приступил к работам на прошлой неделе. Стоимость работ порядка 5 млн. руб., из них 1 млн- средства областного бюджета, оставшаяся сумма - средства бюджета Самойловского МО.

[bookmark: _Hlk135666252]Одна молодая семья получила выплату в рамках государственной программы "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации". 

В рамках программы «Укрепление материально-технической базы и обеспечение деятельности учреждений в сфере культуры» заключен контракт на проведение работ по ремонту кровли Дома кино. Стоимость работ 1,5 млн.руб. 15 мая подрядчик приступил к работам.
В рамках муниципальной программы завершены работы по замене окон и дверей в сельском доме культуры с. Криуша на сумму 300 тыс. руб.

В соответствии с региональной программой «Развитие транспортной системы» сельским муниципальным образованиям выделяется 3000 руб. на одного жителя. В первом квартале администрациями сельских поселений заключены муниципальные контракты на ремонт автомобильных дорог за счет средств областной субсидии.
В настоящее время выполнены работы по ремонту автодорог в с. Благовещенка по ул. Ленина, в п.Краснознаменский по ул. Центральная и Рабочая. Приступили к выполнению работ на территории Святославского, Хрущевского и Еловатского муниципальных образований.

В рамках осуществления дорожной деятельности за счет средств муниципальных дорожных фондов органами местного самоуправления выполнены работы по зимнему содержанию дорог.  Администрацией района в 1 квартале проведено обследование автодорог в районном центре и вне границ населенных пунктов района и составлена сметная документация. В настоящее время заключены муниципальные контракты на ремонт дорог «Автоподъезд к с.Николаевка» и «Автоподъезд к с.Крийнички» (участок до п.Самородовка), на проведение работ по ремонту покрытия участков автодороги по ул. Ленина в р.п. Самойловка. Объявлен аукцион на проведение ямочного ремонта участков автодороги «с.Красавка - с.Полоцкое». В стадии подготовки аукционная документация на ямочный ремонт участков автодороги «с.Благовещенка – с.Александровка» и работ по содержанию автодороги от д. Елизаветино до с. Благовещенка. 

27 марта администрацией района заключен муниципальный контракт с ООО «Балашовский автобусный парк» на оказание услуг по осуществлению регулярного транспортного обслуживания населения р.п. Самойловка по регулируемым тарифам. 

[bookmark: _Hlk135666415]Разыгран аукцион на обустройство площадки для временного хранения строительного мусора и порубочных остатков в р.п. Самойловка. Работы на объекте ведутся.

Сельские поселения нашего района приняли участие в конкурсе на получение субсидии в рамках Программы поддержки инициативных проектов. Три проекта (Установка водонапорной башни Рожновского в с. Еловатка, Благоустройство территории памятника участникам Великой Отечественной войны в селе Крийнички, Бурение водозаборной скважины хозяйственно-питьевого водоснабжения в с. Благовещенка) признаны победителями. Общая стоимость проектов 5,56 млн. руб, из них 63,4%- средства субсидии, 15,4%- средства местных бюджетов, 8,5%- средства жителей и 12,7%- безвозмездные поступления от организаций и других внебюджетных источников.
Хочется отметить, что реализация многих проектов основана на мнении населения. Но отмечается определенная пассивность жителей в участии в решении вопросов местного значения. Также отмечается слабая инициативность в вопросах улучшения условий своего проживания. Ожидают, что все должна сделать власть. 
За 1 квартал текущего года в администрацию района поступило 90 обращений, из них 74%- в электронном виде, 15%- на личном приеме и 9%- письменных обращений. В 2,3 раза возросло количество обращений, поступающих через социальные сети. Обращения оперативно отрабатываются, даются необходимы пояснения, принимаются меры.

Помимо региональных льгот и мер социальной поддержки, предоставляемых военнослужащим, в том числе мобилизованным гражданам, и членам их семей, в районе утверждены муниципальные меры поддержки.
На основании постановления администрации дети участников СВО, обучающиеся в 5-11 классах, обеспечены горячим питанием. Родители - участники СВО, полностью освобождены от родительской платы за детский сад.
Решениями Муниципального Собрания закреплено право участника СВО на отсрочку уплаты арендной платы и платы за наем жилых помещений на период прохождения службы и на 90 календарных дней со дня окончания прохождения военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач вооруженных сил РФ.
Участникам СВО и членам их семей оказывается помощь в решении возникающих вопросов. Для исполнения поступающих обращений привлекаются представители социально-ориентированного бизнеса и сельхозтоваропроизводители, МУП «СпецАТП». 

За первый квартал в рамках полномочий по ГО и ЧС проведены 12 учений и тренировок на предприятиях, в учреждениях и организациях района.
Противопаводковые мероприятия проведены в соответствии с Планом пропуска паводковых вод на территории района.

Главная задача, которую мы ставим перед собой – использовать все возможности для преобразований во всех сферах деятельности. А инструментом для её решения является участие в национальных проектах и государственных программах по всем направлениям. Также важнейшая задача 2023 года – подготовка и организационно-техническое обеспечение проведения выборов депутатов в органы местного самоуправления в сентябре.
