1
5

Аналитическая справка
1. Наименование муниципальной программы 
Муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Самойловском районе на 2018 – 2020 годы». 
2. Исполнители программы: 

- администрация Самойловского муниципального района;

- ОП № 2 в составе МО МВД РФ «Балашовский» (по согласованию); 

- отдел образования администрации Самойловского муниципального района; 

- отдел культуры и кино администрации Самойловского муниципального района; 

- ГУЗ СО «Самойловская РБ» (по согласованию); 

- администрации муниципальных образований (по согласованию). 

3. Ключевые мероприятия в 2019 году

- заседание круглого стола «Мы выбираем жизнь» с участием врача нарколога, инспектора ПДН, специалистов отдела образования, представителей правоохранительных органов, надзорных органов, заместителей директоров по воспитательной работе на базе СОШ № 2 р.п. Самойловка; 

- районный конкурс детского рисунка «Курение – вред, курению – НЕТ!»; 

- заседание Клуба «Школа духовной культуры» с участием настоятеля Храма Архистратига Михаила, членов Молодежного Общественного Совета; 

- работа клуба «Подросток» при РЦДК о вреде курения, алкоголизма, употребления наркотиков: «Курение или здоровье?», «Мир без сигарет», «Наркотики. Как от них уберечься?»; 
- на базе Центральной библиотеки им. А.С. Пушкина проводились беседы: «Быть здоровым – это стильно», «Смерть на кончике иглы», «Безвредного табака не бывает». 

Врачом – наркологом было проведено 30 бесед в школах района о вреде табакокурения, алкоголизма, наркомании. Школьникам раздавались памятки с полезной информацией. 

Профилактическая работа проводилась в тесном взаимодействии всех учреждений системы профилактики района (комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органов опеки и попечительства, органов социальной защиты, органов внутренних дел, отделов образования и культуры). Осуществляется постоянное тесное сотрудничество с общественными организациями, Общественным Советом Самойловского муниципального района, Храмом Архистратига Михаила. На базе образовательных и социозащитных учреждений, учреждений культуры и кино проводятся уроки здорового образа жизни, родительские собрания, мини-лекции, тренинги, направленные на профилактику алкоголизма, наркомании, суицидального поведения. 
Регулярно проводятся профилактические рейдовые мероприятия по местам скопления несовершеннолетних и молодежи, выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении. 

Отделом образования, отделом культуры и кино, оргкомитетом района проводятся массовые мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни. 

В соответствии с решением областной антинаркотической комиссии организована работа по привлечению общественных организаций в работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

В целях обеспечения соблюдений требований законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью в школах района, были организованы классные часы, беседы и уроки здоровья. Антинаркотической комиссией совместно с КДН и ЗП был организован «круглый стол» «Безопасный Интернет» с участием учащихся и родителей на базе СОШ с. Песчанка. 
На базе учреждений культуры и кино были проведены мероприятия с разными категориями граждан: конкурс творческих работ учащихся ДШИ «Мы за здоровый образ жизни», кинолекция «Осторожно, наркотики», акция «Аллергия». 

Антинаркотической комиссией проведена работа по установке ящиков для анонимных обращений о местах реализации и потребления наркотиков. 

4. Информация о корректировке Программы.

Корректировка Программы в 2019 году не производилась. 
5. Объем финансирования в 2019 году за счет средств бюджета муниципального района составляет 0 рублей, в том числе по направлениям: 

- профилактика немедицинского потребления наркотиков – 0 рублей;

- комплексная реабилитация и ресоциализация наркопотребителей – 
0 рублей; 

- противодействие незаконному обороту наркотиков – 0 рублей. 

6. Суммарные кассовые расходы. 

Не проводились. 

7. Динамика целевых индикаторов и показателей за 2019 год. 

- 

8. Основные итоги реализации Программы за 2019 год. 

Проблемы профилактики наркомании в Самойловском районе решаются в муниципальных программах: «Комплексная программа профилактики правонарушений на территории Самойловского муниципального района», «Молодежь Самойловского района», «Развитие физической культуры и спорта в Самойловском районе».

За период реализации антинаркотических программ на территории района проделана определенная работа по выполнению плановых мероприятий. Наркотики становятся все менее доступными для немедицинского потребления. Снизилась степень доступности наркотиков для незаконного потребления. Увеличивается охват молодежи профилактическими мероприятиями.

За 2016 – 2019 годы количество преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и психотропных веществ, уменьшилось, что свидетельствует о необходимости продолжения целенаправленной работы, направленной на профилактику наркомании, с целью дальнейшей консолидации усилий органов местного самоуправления, правоохранительных органов, общественности по вопросам антинаркотической деятельности. 
