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23 января текущего года в актовом зале администрации Самойловского муниципального района состоялось расширенное совещание с главами КФХ, главами  муниципальных образований района
В заседании приняли участие глава Самойловского муниципального района,  более 30 ИП глав КФХ,  специалисты администрации Самойловского муниципального района, корреспонденты районной газеты «Земля Самойловская».
На повестке дня одним из вопросов были рассмотрены требования охраны труда в период проведения весенней посевной кампании.
Успешное проведение всего комплекса работ весенней посевной кампании во многом зависит от реализации работодателями организационно — технических мероприятий, включающих в себя и мероприятия по обеспечению здоровых и безопасных условий труда. При этом особое внимание должно уделяться обеспечению безопасности труда на рабочих местах и соблюдению технологии производства работ. 
В большинстве организаций АПК реализация установленных требований охраны труда позволяет не допускать несчастных случаев на производстве.
Основными причинами производственного травматизма при проведении весенне-полевых работ являются: несоблюдение потерпевшими требований инструкций по охране труда, трудовой и производственной дисциплины, невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда. Был рассмотрен ряд мероприятий, которые необходимо провести перед началом и во время весенней посевной кампании. Всю вышеперечисленную работу должны организовать и обеспечить руководители предприятий и специалисты АПК, отвечающие в коллективах за охрану труда и технику безопасности.

