ОТМЕНА МЕДОСМОТРОВ ПРИ РАБОТЕ ЗА КОМПЬЮТЕРОМ
Согласно п. 13.1 СанПиН2.2.2/2.4.1340-03 лица, работающие за компьютером более 50% рабочего времени (профессионально связанные с эксплуатацией электронно-вычислительных машин), должны проходить медосмотры. Следовательно, работодатель обязан организовывать проведение как предварительных (при поступлении на работу), так и периодических медицинских осмотров.
Работодатели должны проводить за свой счет предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры некоторых категорий работников (ст. 212, 213 ТК РФ). Перечень вредных или опасных производственных факторов и перечень работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медосмотры, утверждены приказом Минздравсоцразвития РФ от 12.04.11 № 302н (далее — приказ № 302н).
Так, на основании этого документа к опасным (вредным) производственным фактором относится электромагнитное поле широкополосного спектра частот от персональных ЭВМ, если работа по считыванию, вводу информации, работа в режиме диалога в сумме составляет не менее 50 процентов рабочего времени. В связи с этим в Минтруде полагают, что работники, которые проводят за компьютером не менее половины рабочего времени, должны проходить обязательные медосмотры.
Поэтому был разработан  и,  на сегодняшний день, прошел регистрацию в министерстве юстиции Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерства здравоохранения Российской Федерации от 03.04.2020 № 187н/268н "О внесении изменения в приложение № 1 к приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12 апреля 2011 г. № 302н "Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда"
В нем утвержден перечнь вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические медицинские осмотры. В этом документе работы, связанные с эксплуатацией ПЭВМ, не упомянуты.
Речь идет о отмене обязательных медицинских осмотров у сотрудников, которые проводят за компьютером более 50% рабочего времени. (Пункт 3.2.2.4 приложения №1 к приказу № 302н).
По новым правилам медицинский осмотр будут проходить только те работники, у которых, при проведении специальной оценки условий труда (СОУТ) будут выявлены превышения допустимого уровня электромагнитного поля.
Изменения вступают в силу 24 мая 2020

