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в 10:00ч.

Кабинет 1/1 администрации

Самойловского муниципального района
Присутствовали: работники учреждений и организаций района.
Повестка дня:
1. Слушание по проекту решения Муниципального Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Самойловского муниципального района Саратовской области за 2019 год».
Докладчик: Щербакова О.А. – начальник финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области.
Постановлением Муниципального Собрания Самойловского муниципального района Саратовской области от 08.04.2020г. №1 назначены публичные слушания по проекту решения Муниципального Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Самойловского муниципального района Саратовской области за 2019 год.».
Распоряжением администрации Самойловского муниципального района Саратовской области от 27.04.2020г. №76-р. создана рабочая группа о проведении публичных слушаний по проекту решения Муниципального Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Самойловского муниципального района Саратовской области за 2019 год.».

Слушали: Щербакову О.А. – начальника финансового управления администрации Самойловского муниципального района. Саратовской области.


Начальник финансового управления администрации Самойловского муниципального района Саратовской области Щербакова О.А. доложила проект решения Муниципального Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Самойловского муниципального района Саратовской области за 2019 год.».
Председатель рабочей группы глава Самойловского муниципального района Саратовской области:
Какие у присутствующих будут замечания или предложения по данному проекту решения 
Муниципального Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Самойловского муниципального района Саратовской области за 2019 год».
Поступило предложение:
 Одобрить проект решения Муниципального Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Самойловского муниципального района Саратовской области за 2019 год».
Решили: 
Одобрить проект решения Муниципального Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Самойловского муниципального района Саратовской области за 2019 год.
Председатель рабочей группы, 

глава Самойловского 

муниципального района

Саратовской области






М.А. Мельников

