
Отчет КСК о проведенной проверки правомерности и эффективности управления и распоряжения земельными ресурсами Самойловского муниципального района, проверка договоров аренды земельных участков на предмет обоснованности расчета арендной платы и полноты ее внесения за 2022 год

   В соответствии с планом проверок Контрольно-счетной комиссии на 2023 год, и на основании Приказа Председателя КСК «О проведении контрольного мероприятия», председателем КСК была проведена проверка администрации Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу правомерности и эффективности управления и распоряжения земельными ресурсами Самойловского муниципального района, проверка договоров аренды земельных участков на предмет обоснованности расчета арендной платы и полноты ее внесения за 2022 год.

Проверкой правомерности и эффективности управления и распоряжения земельными ресурсами Самойловского муниципального района, проверка договоров аренды земельных участков на предмет обоснованности расчета арендной платы и полноты ее внесения за 2022 год, выявлены систематические нарушения расчета арендной платы за земельные участки, отсутствие контроля за соблюдением условий договоров аренды земельных участков, в том числе внесения за пользование земельными участками арендной платы, досудебные претензии по задолженности должностными лицами администрации Самойловского МР не осуществляются, выявлены нарушения Земельного законодательства РФ, установлено неэффективное распоряжение земельными ресурсами Самойловского МР.
   С целью устранения выявленных нарушений Администрации Самойловского муниципального района Саратовской области было выдано представление с требованием, устранить выявленные нарушения в установленный срок, и уведомить КСК Самойловского района о мерах по результатам выполнения выписанного представления в письменной форме.

Контрольно-счетной комиссией Самойловского муниципального района контролируется исполнение выданного представления.

   О результатах контрольного мероприятия проинформирован Глава Самойловского муниципального района.
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