
Отчет КСК о проведенной проверке финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «Средняя общеобразовательная школа села Каменка» Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2021, 2022 гг.

В соответствии с планом проверок Контрольно-счетной комиссии на 2023 год, и на основании Приказа Председателя КСК «О проведении контрольного мероприятия», инспектором КСК была проведена проверка МБОУ «СОШ села Каменка» Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «СОШ села Каменка» Самойловского муниципального района Саратовской области  за период 2021, 2022 года.

В ходе проведенной проверки установлены нарушения ведения бухгалтерского учета, трудового законодательства, усматриваются признаки административных правонарушений предусмотренных ст.7.30 КоАП РФ. 
С целью устранения и дальнейшего недопущения выявленных нарушений директору МБОУ «СОШ села Каменка» Самойловского муниципального района Саратовской области были даны рекомендации по устранению выявленных нарушений. 
Председатель КСК                                             Ю.А. Бондаренко






