Неформальная занятость в России сократилась  на 1,5 млн. человек в 2022 году
Число занятых россиян в неформальном секторе экономики во втором квартале 2022 года уменьшилось на 1,5 млн. человек, до 13,4 млн., следует из подсчетов аналитической службы аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza.  В среднем, по данным аналитиков, 18,7% работающих россиян трудились в этом сегменте.
"Во втором квартале 2022 года среднемесячное количество занятых в неформальном секторе составило 13,44 млн. человек, уменьшившись по сравнению с аналогичным периодом 2021 года на 1,5 млн. человек, или на 10%. В результате доля занятых в неформальном сегменте снизилась с 20,9% до 18,7%", - говорится в результатах исследования.
Особенно заметно в годовом выражении неформальная занятость сокращалась в мае - на 1,85 млн. человек. А минимальное, со времен апрельского локдауна 2020 года, количество трудящихся в этом секторе фиксировалось в феврале - 12,9 млн. человек. По последним данным, в июне в неформальном секторе трудились 13,5 млн. россиян. Для большинства из них работа в микробизнесе была единственным источником заработка, лишь около 6% одновременно были трудоустроены в формальном секторе.





