Отчет КСК о проведенной проверке порядка ведения реестра муниципальной собственности и учета объектов муниципальной казны Краснознаменского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2020 ,2021 гг.
   В соответствии с планом проверки Контрольно-счетной комиссии на 2022 год, и на основании распоряжения Председателя КСК «О проведении контрольного мероприятия», инспектором КСК была проведена проверка администрации Краснознаменского муниципального образования  Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу порядка ведения реестра муниципальной собственности и учета объектов муниципальной казны Краснознаменского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период  2020,2021 гг.
   Проверкой полноты отражения сведений об объектах собственности в реестре выявлены незначительные расхождения состава реестра муниципальной собственности с перечнем объектов муниципальной казны Краснознаменского  муниципального образования, выявленные нарушения исправлены в ходе проверки.
Председатель КСК                                                                Н.Д. Корзон






