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Отчет о работе

Контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района

за 2020 год.

Самойловка

2021 год

Отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района Саратовской области за 2020 год.
   Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованием ст.19 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» 
   В 2020 году работа Контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района с поселениями  Самойловского муниципального района осуществлялась на основании соглашений о передаче Контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа  поселений.
1.Общее положение
   Контрольно-счетная комиссия (далее – КСК), являясь постоянно действующим органом муниципального внешнего  финансового контроля, осуществляла свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Федеральным законом  от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Положением «О контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района Саратовской области», Регламентом Контрольно-счетной комиссии Самойловского муниципального района.

   Основными задачами Контрольно-счетной комиссии в 2020 году являлись:

- осуществление контроля за исполнением доходной и расходной части бюджета Самойловского муниципального района и бюджетов поселений Самойловского муниципального района;

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности  Самойловского муниципального района;

- подготовка заключений на проекты решения «О внесении изменений и дополнений в решение «О бюджете на 2020 год и плановый период 2021-2022 гг»; 
- контроль за принятием руководителями проверяемых организаций мер, по устранению выявленных КСК нарушений и недостатков, за исполнением представлений выданных КСК.

- контроль за соблюдением эффективного и целевого использования бюджетных средств  Самойловского муниципального района.

   В своей деятельности КСК руководствовалась такими основополагающими принципами как законность, объективность, эффективность, независимость и гласность. 

   Деятельность КСК в 2020 году осуществлялась в соответствии с планом работы, утвержденным приказом Председателя КСК от 04  декабря 2019 года №74.
   Для выполнения возложенных функций КСК Самойловского района провела в отчетном году 7 контрольных мероприятий, 3 экспертно - аналитических мероприятия (аудит), подготовила 87 заключений и информационных сообщений по проектам бюджетов и иными вопросам затрагивающим использование бюджетных средств и имущества Самойловского муниципального района.

   В отчетном году выполнено 7 контрольных мероприятий утвержденного плана по вопросам:
-Проверка порядка ведения реестра муниципальной собственности (движимого и недвижимого имущества) в Самойловском муниципальном районе Саратовской области за период 2019 года;
- Проверка финансово-хозяйственной деятельности администрации Песчанского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2018,2019 года;

- Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУ ДО «Центр детского творчества р.п. Самойловка Саратовской области» за период 2019 года;
- Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Ритуал» Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2018,2019 года.

- Проверка финансово-хозяйственной деятельности администрации Красавкого муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2018,2019 года;

-Проверка финансово-хозяйственной деятельности администрации Краснознаменского Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2018, 2019 года;
 - Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «СОШ села Красавка Самойловского муниципального района Саратовской области», за период 2019 года.
   В течение года так же были проведены 3 экспертно-аналитических мероприятия (аудит) в сфере закупок в, работ и услуг:
- МБДОУ «Детский сад «Ромашка» р.п. Самойловка Самойловского района Саратовской области за период 2019 года;

- МБДОУ «Детский сад «Теремок» с.Благовещенка Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2019 года;

- МБДОУ «Детский сад «Радуга» с.Святославка Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2019 года;

   КСК не смогла осуществить контрольное мероприятие утвержденное планом работы на 2020 год в отношении МУП «Ритуал» Самойловского муниципального района Саратовской области, т.к. руководитель предприятия не допустил инспектора на объект проверки, и не предоставил документы для проведения документальной проверки по запросу инспектора.

   По данному факту был составлен акт об отказе в допуске на проверяемый объект, и акт о непредставлении информации по запросу должностного лица осуществляющего внешний финансовый муниципальный контроль, данная информация была направлена Главе Самойловского муниципального района для информации.
2. Контрольная деятельность
   В 2020 году основным видом деятельности, обеспечивающим выполнение установленных законодательством задач, являлось проведение контрольных мероприятий в виде комплексных проверок и анализа финансово - хозяйственной деятельности проверяемых учреждений.
   В ходе контрольных мероприятий проведенных в 2020 году выявлены нарушения законодательных норм, а именно: нарушения в расчете заработной платы на общую сумму 3 138,96 рублей, необоснованное списание муниципального имущества ( материальные ценности) выявлено на сумму 465 760,94 рублей; необоснованное расходование и списание ГСМ в количестве 863,037 литров.   Кроме того выявлены случаи нарушений и замечаний не имеющих стоимостной оценки такие как:

- нарушения Учетной политики и несоответствие Учетной политики проверяемых учреждение Федеральному и Региональному  законодательству.
- нарушение Федерального закона от 06.12.2011 года №402 «О ведении бухгалтерского учета»,  Инструкции 157н Минфина РФ, Указания банка России от 14.03.2011 года №3210-У,  Приказа Минэконом развития РФ от 30.08.2011 года №424,  Бюджетного кодекса РФ, Приказа Минфина №26н от 14.02.2018 года,  Приказа Минфина от 29.07.1997 года №34; Федерального закона от 14.11.2002 года №161, приказа Минтранса России от 18.09.2008 года №152 «об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»;  Трудового законодательства, Приказа МинФина №52н от 30.03.2015 года, Приказа Минфина России от 7 сентября 2016 г. № 356 “Об утверждении Методических рекомендаций по осуществлению внутреннего финансового контроля”.
   Сформирована тенденция по отражению балансовой стоимости объектов недвижимого имущества в размере 1,0 рублей, что не отражает действительности и значительно искажает суммарную балансовую стоимость муниципального имущества; 

   Проведенной проверкой финансово-хозяйственной деятельности администрации Песчанского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2018,2019 года были выявлены следующие нарушения:
- Учетная политика учреждения  не соответствует Приказу Минфина России от 06.06.2019 г. №85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», Порядку применения классификации операций сектора государственного управления, утвержденный Приказом Минфина России от 29.11.2017 г. №209н (Порядок применения КОСГУ), не прописан порядок учета имущества на забалансовых счетах, порядок учета непроизводственных активов, доходов и расходов будущих периодов.

- Установлены факты нарушений требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни учреждением первичными учетными документами, что нарушает Федеральный закон от 06 декабря 2011 года №402.

- Нарушение Приказа МинФина №157н от 01.12.2010 года, в течение 2018 года инвентаризация имущества не проводилась, что нарушает ФЗ №402 от 06.12.2011 года, Приказ Минфина №34 от 29.07.1998 года.

- Нарушение Инструкции №157н от 01.12.2010 года, Федеральный закон №196 от 10.12.1995 года.

- Выявлено искажение отчета «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности» по состоянию на 01.01.2019 года  на общую сумму 57 371,55 рублей.

- Нарушение ст.160.2-1, Постановления правительства РФ от 17.03.2014  года №193, Приказ Минфина №356 от 07.09.2016 года.

- Нарушения в начисление и выплате заработной платы на общую сумму 3138,96 рублей.

- Необоснованное списание ГСМ за 2019 год в количестве 46, 740 литров.

- Необоснованное списание материальных запасов за 2019 год  на общую сумму 209 459,94 рублей.  

   Частично выявленные нарушения были устранены в ходе проведения проверки.
   КСК даны рекомендации по устранению выявленных нарушений.

   В контрольно-счетную комиссию представлена информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и замечаний.
Проведенным экспертно- аналитическим мероприятием (аудит)  по вопросу соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг  для обеспечения государственных и муниципальных закупок при осуществлении закупочной деятельности для нужд муниципальных заказчиков 
- МБДОУ «Детский сад «Ромашка» р.п.Самойловка Самойловского муниципального района Саратовской области
   Обобщая полученную информацию КСК Самойловского района сделала вывод о том, что закупки, проводимые в проверяемом периоде заказчиком являются целесообразными, и не содержат избыточных потребительских свойств, не являются предметами роскоши, не выявлено включение в описание объекта закупки необоснованно завышенных характеристик, приводящих к ограниченной конкуренции либо к увеличению расходов на закупки (неэффективности расходов).

   По результатам проведенного мероприятия Контрольно-счетная комиссия установила наличие следующих нарушений 
   Показатели плана-графика не соответствуют показателям ПФХД в части классификации расходов, а также превышают показатели ПФХД ,
усматриваются признаки административного правонарушения сти.15.15.10 КоАП РФ.

   Контрольно-счетная комиссия рекомендовала усилить контроль за планированием закупок, товаров, работ и услуг, а также исполнением контрактов, приемкой товаров, работ и услуг. Исключить нарушения, влияющие на эффективность осуществления закупок, а также содержащие признаки административных нарушений.
 Материалы проверки с выявлены нарушения были направлены в прокуратуру Самойловского муниципального района.

-МБДОУ «Детский сад «Теремок» село Благовещенка Самойловского муниципального района Саратовской области в ходе проведения проверки нарушений соблюдения требований Федерального закона от 05.04. 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (аудит закупок) при осуществлении закупочной деятельности выявлено не было.
 МБДОУ «Детский сад «Радуга» села Святославка Самойловского муниципального района Саратовской области в  ходе проведения проверки нарушений соблюдения требований Федерального закона от 05.04. 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (аудит закупок) при осуществлении закупочной деятельности выявлено не было.
- Проведенной проверкой порядка ведения реестра и муниципальной собственности (движимого и недвижимого имущества) в Самойловском муниципальном районе  Саратовской области за 2019 год были выявлены следующие нарушения:
- Не установлена периодичность фиксации реестра на бумажных носителях нормативными документами, сформирована тенденция по отражению балансовой стоимости объектов недвижимого имущества в размере 1,0 рублей, что не отражает действительности и значительно искажает суммарную балансовую стоимость муниципального имущества; 

- В реестре муниципальной собственности в разделе движимое имущество не отражено имущество балансовой стоимостью 2 463 841,36 рублей;

- Раздел №2 реестра муниципальной собственности не соответствует Порядку ведения органами местного самоуправления реестра муниципального имущества, утвержденного Министерством экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424;

- В казне Самойловского муниципального района не отражено муниципальное имущество балансовой стоимостью 10 999 252,46 рублей;

- Не исключаются земельные участки из муниципальной казны при передаче их в хозяйственное или оперативное управление муниципальным учреждениям и не отслеживаются сроки действий и сроки окончания договоров на оперативное и хозяйственное управление заключенные с муниципальными или бюджетными учреждениями;

- Муниципальное имущество на общую сумму 87 734 092,66 рублей используется без документов обосновывающих нахождение данного имущества в пользовании муниципальных учреждений;

- Выявлено нарушение Гражданского законодательства, нарушение договора аренды нежилого здания, а так же нарушение сроков оплаты арендной платы;

- В реестре указаны неверные сведения о правообладателе муниципального имущества, а так же реквизиты документов подтверждающих переход права в оперативное и хозяйственное ведение муниципального имущества;

- Отсутствие сведений и документов, а так же обоснований нахождения муниципального имущества (раздел движимое имущество) в реестре муниципальной собственности Самойловского муниципального района;

- В реестре выявлены недостоверные сведения о балансовой и остаточной
 стоимости основных средств муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий, не осуществляется контроль за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества;

- В реестре муниципальной собственности находится движимое имущество с балансовой стоимостью ниже 50 000,00 рублей, что нарушает  п.3 Положения о порядке управления и распоряжениям объектами муниципальной собственности Самойловского муниципального района Саратовской области;

   Администрации Самойловского муниципального района было рекомендовано: осуществить ревизию объектов и документов, сопровождающих их постановку на учет в реестр, а так же принять меры к объективному отражению стоимости муниципального имущества в реестре;

- Исключить из реестра муниципальной собственности движимое имущество балансовой стоимостью менее  50 000,00 рублей;
- Установить периодичность фиксации реестра на бумажных носителях нормативными документами;
-Отразить в реестре муниципальной собственности  в разделе движимое имущество, не учтенное муниципальное имущество;

- Отразить в казне муниципальной собственности Самойловкого муниципального района муниципальное имущество;

- Исключить из казны Самойловского муниципального района земельные участки, переданные в хозяйственное (оперативное) управление муниципальным учреждениям.
   По результатам проведенной проверки Главе Самойловского муниципального района было выдано представление с требованием устранить выявленные нарушения в ходе проверки в установленные сроки .

   В контрольно-счетную комиссию представлена информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и замечаний.
 -Проведенной проверкой МУ ДО «Центр детского творчества р.п.Самойловка Саратовской области» по вопросу финансово-хозяйственной деятельности за период 2019 года 
   Проведенной проверкой МУ ДО «ЦДТ р.п. Самойловка Самойловского муниципального района Саратовской области» установлено, что при смене директора инвентаризация основных средств не проводилась, что нарушает Федеральный закон от 06.12.2011 года, а так же Приказ Минфина РФ от 29.07.1998 года №34-н (с изменениями и дополнениями);

  Директору  МУ ДО «ЦДТ р.п. Самойловка Самойловского муниципального района Саратовской области»  и руководителю МКУ «ЦБ отдела образования администрации Самойловского муниципального района Саратовской области» было рекомендовано:

- Провести инвентаризацию согласно Приказу Минфина от 13.06.1995 года №49 (ред.08.11.2010 год) и предоставить акты проведенной инвентаризации в КСК Самойловского района в установленный срок.
   В контрольно-счетную комиссию представлена информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и замечаний.

Проверкой финансово - хозяйственной деятельности администрации Красавского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской област  были выявлены  следующие нарушения:
- Журналы операций №1,3,5,6,7,8,9 не подписаны главным бухгалтером проверяемого учреждения, руководителем проверяемого учреждения, что является нарушение ст.10 Федерального закона  №402 от 06.12.2011 года;

- Необоснованное списание материальных запасов (запасные части для автомобилей) на общую сумму 109 388,00 рублей;

- Несоблюдение порядка списания ГСМ в актах на списание отсутствуют подписи всех членов комиссии, что является нарушением ФЗ №402 от 06.12.2011 года, необоснованное списание ГСМ в количестве 788,0 литров на общую сумму 29 000,61 рублей;
- Необоснованное списание материальных запасов на общую сумму 84075,00 рублей, необоснованное списание строительных материалов на общую сумму 41238,00 рублей;

- В нарушение Приказа МинФина от 29.07.1998 года №34, не проведена  инвентаризация имущества за период 2018 года;

- В нарушение Инструкции №157н к бухгалтерскому учету принимаются документы с исправлениями;

   На основании проведенной проверки Главе Красавкого муниципального образования было выдано представления от 30.09.2020 года с требование устранить выявленные нарушения и предоставить объяснительную по факту необоснованного списания ГСМ.

   Администрация Красавского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области не предоставила необходимые сведения о принятых мерах по выданному ранее представлению в письменной форме в течение одного месяца с момента получения представления, чем совершила административное правонарушение, ответственность за которое установлена ч.1 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
   Протокол был направлен Мировому судье судебного участка №1 Самойловского муниципального района Саратовской области. Постановлением по делу об административном правонарушении от 17.12.2020 года  Администрация Красавкого муниципального образования признана виновной в нарушении ч.1 ст.19.5 КоАП РФ, и назначено наказание в виде административно штрафа в размере 10 000,00 рублей.
   В контрольно-счетную комиссию  не  представлена информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и замечаний.
Проведенной проверкой финансово-хозяйственной деятельности МУП «Ритуал» Самойловского муниципального района Саратовской области за период 2018,2019 года.
   На основании распоряжения, о проведении проверки, инспектором КСК  был направлен запрос (от 03.08.2020 года) на предоставление документов требующихся для проведения проверки.

   В установлены срок документы не были представлены, причины руководитель МУП «Ритуал» не предоставил, чем нарушил ст.19.7 КоАП РФ.

   Вследствие чего был составлен акт по факту непредставления информации по запросу должностного лица Контрольно-счетной комиссии, и составлен  протокол административного правонарушения по ст.19.7 КоАП РФ.

   Протокол был направлен Мировому судье судебного участка №1 Самойловского муниципального района Саратовской области. Постановлением по делу об административном правонарушении от 14.09.2020 года  МУП СПБ «Ритуал» был признан  виновным в нарушении ст.19.7 КоАП РФ, и назначено наказание в виде административно штрафа в размере 3 000,00 рублей.

Проведенной проверкой финансово-хозяйственной деятельности администрации Краснознаменского муниципального образования Самойловского муниципального района Саратовской области были выявлены нарушения:

- Федерального закона от 06.12.2011 года №402, в части ненадлежащего ведения регистров бухгалтерского учета, нарушения в заполнении путевых листов за период 2018,2019 года;
- Нарушение Инструкции №157н, в части выявленных исправление в регистрах бухгалтерского учета, нарушение Федерального закона от 10.12.1995 год №196, при заполнении путевых листов за период 2018,2019 года, а так же нарушение Приказа №152;

- Необоснованное списание ГСМ в 2018 году в количестве 5,012 литров,  в 2019 году в количестве 23,285 литров;

- Необоснованное списание материальных ценностей в 2019 году в сумме 21600,00 рублей;

- Нарушение Приказа Минфина России от 29.07.1998 года №34, в части отсутствия инвентаризации за период 2018 года;

   По результатам проведенной проверки Главе Краснознаменского муниципального образования было выдано представление от 02.11.2020 года, с требованием устранить выявленные нарушения в установленные сроки, и предоставить необходимые сведения о принятых мерах по выданному представлению в письменной форме в течение одного месяца с момента получения представления.

   В контрольно-счетную комиссию представлена информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и замечаний.
- Проведенной проверкой финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «СОШ села Красавка Самойловского муниципального района Саратовской области» за период 2019 года проведенной проверкой были выявлены нарушения:

-  Ведения бухгалтерского учета в том числе: Приказа МинФина №49 от 13.06.1995 года, учреждение не проводило инвентаризацию основных средств при смене материально – ответственных лиц (директора МБОУ «СОШ села Красавка Самойловского муниципального района Саратовской области»);
- Договора о материальной ответственности не заключены на работников учреждения;

- Отчет о выполнении муниципального задания утвержден с нарушением установленного срока, нарушения ст.91 ТК РФ, Приказа МинФина №52н от 30.03.2015 года, в табелях учета рабочего времени, выявлена недостоверная информация фактическом нахождении сотрудников на рабочем месте.

- Нарушение ст.160 БК РФ, Приказ Минфина России от 7 сентября 2016 г. № 356 “Об утверждении Методических рекомендаций по осуществлению внутреннего финансового контроля”, в учреждении не ведется внутренний финансовый контроль;
Руководителю МБОУ «СОШ села Красавка» были даны рекомендации: Заключить договора о полной материальной ответственности с работниками имеющими доступ к материальных запасам и предоставить копии в КСК Самойловского района; осуществлять инвентаризацию основных средств и материальных запасов в соответствии с Приказом МинФина №49 от 13.06.1995 года; соблюдать порядок в заполнении табеля учета рабочего времени, предоставить объяснительную, почему в табелях учета рабочего времени указывается неверная информация, привлечь должностных лиц виновных в данном нарушении к дисциплинарной ответственности.
   Директору МБОУ СОШ села Красавка Самойловского муниципального района Саратовкой области» было выдано представление с требование устранить выявленные нарушения в установленные сроки, и предоставить письменный ответ в КСК в течение 1 месяца с момента получения представления.
   В контрольно-счетную комиссию представлена информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и замечаний.
   Обобщая результаты проведенной в отчетном периоде контрольной работы отмечается, что выявленные проверками нарушения связаны с незнанием норм финансового, бюджетного законодательства РФ, невнимательность  и ослабление ответственности,  ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей руководителями проверяемых учреждений.
   По результатам рассмотрения предписаний внесенных в 2020 году, требования и предложения Контрольно-счетной комиссии реализованы частично, не исполненные предложения находятся на контроле КСК.
   За 2020 год Контрольно-счетной комиссией Самойловского муниципального района было выдано 4 предписания для устранения выявленных нарушений.

   За 2020 год Контрольно-счетной комиссией Самойловского муниципального района было передано в Прокуратуру Самойловского муниципального района 1 материал по проведенным контрольным мероприятиям.
   За 2020 год  Контрольно-счетной комиссией было составлено два административных протокола, по ст. 19.7 КоАП РФ, ст.19.5 КоАП РФ.

   Штрафы подлежат зачислению в бюджет Самойловского муниципального района Саратовской области.
3.Экспертно-аналитическая деятельность

   В соответствии с Положением, Контрольно-счетная комиссия Самойловского муниципального района осуществляла экспертно - аналитическую работу по следующим направлениям:

- по проекту бюджета района, обоснованности его доходных и расходных статей, размерам дефицита бюджета;

- по проектам бюджетов поселений, обоснованности доходных и расходных статей, размерами дефицита бюджета;

- по проектам нормативно-правовых актов по бюджетно - финансовым вопросам, вносимым на рассмотрение Муниципального Собрания Самойловского муниципального района, а так же Сельских советов поселений.
   В течение года КСК Самойловского района  подготовлено 87 заключений на вносимые изменения и дополнения в бюджет Самойловского муниципального района, а так же в бюджет Песчанского МО, Хрущевского МО, Святославкого МО, Еловатского МО, Краснознаменского МО, Красавкого МО, Самойловского МО, Благовещенского за 2020 год, а так же заключения на  проекты муниципальных программ.
   Подготовлены заключения на проекты решения « О бюджете Самойловского муниципального района и восьми поселений Самойловского муниципального района  на 2021 год и на период 2022-2023 годов».
   Результаты проведенной работы КСК с выводами и предложениями были направлены в Муниципальное Собрание Самойловского района перед принятием решения о бюджете Самойловского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022-2023 гг., а так же в Сельские советы поселений Самойловского муниципального района перед принятием решения о бюджете на 2021 год и плановый период 2022-2023 гг.

   Проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета  Самойловского муниципального  района и восьми  поселений Самойловского муниципального района  за период 2019 года.

   В представленных материалах проведен анализ полноты  использования средств по каждому разделу функциональной классификации расходов, а так же размеров дефицита бюджетов.

   Результаты проведенной работы КСК с выводами были изложены в заключение Контрольно-счетной комиссии Самойловского района,  и направлены в  Муниципальное Собрание Самойловского муниципального района перед утверждением годового отчета об исполнении бюджета района за 2019 год, а так же в Сельские советы поселений Самойловского муниципального района  перед принятием решения об утверждении годового отчета об исполнении бюджета поселения за 2019 год.
4. Информационно-методическая работа

   Информация о результатах работы КСК в течение года согласно Федеральному закону от 07 февраля 2011 года № 6- ФЗ ст.19 опубликовываются в средствах массовой информации (газета «Земля Самойловская»)  а так же размещается на сайте администрации Самойловского муниципального района Саратовской области в разделе контрольно-счетная комиссия.
   План работы Контрольно-счетной комиссии на 2020 год исполнен в полном объеме.

   Все экспертно-аналитические и контрольные мероприятия проведены на основании «Стандартов», разработанных Счетной палатой Саратовской области.
   В течение 2020 года инспектор КСК принимал участие в заседаниях Муниципального Собрания Самойловского муниципального района.
   Контрольно-счетная комиссия Самойловского муниципального района входит в состав  Совета Контрольно-счетных органов Саратовской области, постоянно изучает опыт работы других регионов и муниципальных образований, принимает активное участие в собрании контрольно-счетных органов Саратовской области.
   В 2021 году КСК также будет продолжена работа по совершенствованию внешнего финансового контроля, повышению его качества и эффективности.

   Председатель КСК                                                       Н.Д.Корзон
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