[bookmark: _GoBack]Управление информирует о необходимости подачи уведомлений об исчисленных суммах налогов
УФНС по Саратовской области информирует, что в соответствии с пунктом 9 статьи 58 Налогового Кодекса Российской Федерации в 2023 году юридические лица обязаны представлять в налоговый орган уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов (далее – Уведомление). 
Уведомление представляется в налоговый орган по месту учета не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты соответствующих налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов, в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи с применением усиленной квалифицированной электронной подписи либо через личный кабинет налогоплательщика. 
Налогоплательщиками, не указанными в пункте 3 статьи 80 НК РФ, уведомление может быть представлено на бумажном носителе. 
Срок представления уведомления по земельному, транспортному налогам и налогу на имущество организаций:
- за 1 квартал 2023 года не позднее 25.04.2023; 
- за 2 квартал 2023 года не позднее 25.07.2023;
- за 3 квартал 2023 года не позднее 25.10.2023;
        - за 2023 год не позднее 26.02.2024.
	Внимание! В соответствии с действующим законодательством юридические лица самостоятельно исчисляют и уплачивают авансовые платежи по земельному налогу, транспортному налогу и налогу на имущество организаций ежеквартально не позднее 28 числа месяца, следующего за отчетным периодом. 

УФНС России по Саратовской области 

