Администрация Самойловского муниципального района Саратовской области в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о возможности предоставления в аренду земельного участка с кадастровым номером 64:31:390501:62, площадью 1757 кв.м., категория земель: земли населённых пунктов, вид разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства, расположенного по адресу: Саратовская область, Самойловский муниципальный район, р.п.Самойловка, ул.Советская, 131. 
Граждане, заинтересованные в приобретении права аренды на данный земельный участок, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды  земельного участка.
	Дата окончания приема заявлений: 25 ноября 2019 года.
Способ подачи заявлений: 
- посредством почтового отправления по адресу: 412370 Саратовская область, Самойловский район, р.п.Самойловка, ул.Красная площадь, д.10, администрация Самойловского муниципального района Саратовской области;
-  непосредственно в администрацию района по адресу: Саратовская область, Самойловский район, р.п.Самойловка, ул.Красная площадь, д.10, отдел по земельным и имущественным отношениям администрации Самойловского муниципального района Саратовской области, кабинет №10 (тел. 884548 2-13-54, samoyl_admin@mail.ru).
	

