
ПРОТОКОЛ № 1 
[bookmark: _GoBack]вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области


Повестка: вскрытие конвертов с заявками на участие в  проведении открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети  в Самойловском муниципальном районе Саратовской области.

Пригородная сеть:
- Лот № 1 – Маршрут №357 Самойловка – Воронино с заездом в с. Низовка (пригородный) – протяженность  44,7 км.;
- Лот № 2 – Маршрут №361 Самойловка – Еловатка (пригородный) - протяженность  12 км.;
- Лот № 3 – Маршрут №362 Самойловка – п. Садовый (пригородный) протяженность 41,1 км.;
- Лот № 4 – Маршрут №364 Самойловка – Благовещенка (пригородный) протяженность 50 км.;
- Лот № 5 - Маршрут №355 Самойловка – Полоцкое (пригородный) протяженность 37,6 км.;
- Лот № 6 - Маршрут №366 Самойловка – Полтавка (пригородный) протяженность 37.0 км.

Городская сеть:
- Лот №1 – Подстанция – Школа №2 (городской) протяженность 6,2 км.;
- Лот №2 – ПТУ – Агроцентр «Весна» (городской) протяженностью 7,5 км.

Место составления протокола вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе:
412370 Саратовская область, р.п. Самойловка, ул.Красная площадь, д.10, экономический отдел администрации Самойловского муниципального района.
Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в  открытом конкурсе: 
вскрытие конвертов с конкурсными заявками проведено по адресу: 412370, Саратовская область, р.п. Самойловка, ул. Красная площадь, д.10, экономический отдел администрации Самойловского муниципального района,  06 августа 2018 года в 11.00 часов (время местное). 
Организатор конкурса: 
Экономический отдел администрации Самойловского муниципального района Саратовской области, уполномоченный на реализацию функций в сфере организации транспортного обслуживания населения района. 
Адрес электронной почты Организатора: Samoyl_admin@mail.ru
Предмет договора: 
о проведении открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети  в Самойловском муниципальном районе Саратовской области.
Извещение о проведении открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области было опубликовано на официальном сайте администрации Самойловского муниципального района Саратовской области в разделе «Пассажирские перевозки» http://sam64.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=1465&Itemid=285 (Постановление администрации Самойловского муниципального района №432 от 29.06.2018 г. «О проведении открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области».)
Источник финансирования: финансирование не предусмотрено

Состав конкурсной комиссии по отбору заявок на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети  в Самойловском муниципальном районе Саратовской области.

Члены конкурсной комиссии, присутствующие на заседании комиссии:

	Состав конкурсной комиссии
	Ф.И.О.
	Должность
	Присутствие на заседании конкурсной комиссии

	Председатель конкурсной комиссии
	Махова Валентина Владимировна
	первый заместитель главы администрации Самойловского муниципального района
	Присутствует

	Заместитель председателя конкурсной комиссии
	Глазунова Надежда Петровна
	начальник экономического отдела администрации Самойловского муниципального района
	Присутствует

	Секретарь конкурсной комиссии
	Шаталова Ольга Александровна
	ведущий специалист экономического отдела администрации Самойловского муниципального района
	Присутствует

	Члены конкурсной комиссии
	Приходько Евгений Владимирович
	помощник главы администрации Самойловского муниципального района по делам ГО и ЧС
	Присутствует

	
	Крюченко Наталья Анатольевна
	консультант администрации Самойловского муниципального района – юрист
	Присутствует



Общее число членов конкурсной комиссии - 5 человек. На заседании конкурсной комиссии присутствуют 100% общего числа членов конкурсной комиссии. Заседание конкурсной комиссии правомочно осуществлять свои функции, заседание считается открытым.

Общие сведения о конкурсе:
Предмет торгов: 
заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети  в Самойловском муниципальном районе Саратовской области.
До окончания указанного в извещении о проведении открытого конкурса срока подачи конкурсных заявок на участие в конкурсе «06» августа 2018 года было представлено шесть заявок в запечатанном конверте.
Согласно журналу регистрации заявок, данным заявкам присвоены регистрационные номера №1, №2, №3, №4, №5, №6 которые поступили 02.08.2018 г.

06 августа 2018 года в 11 часов 00 минут секретарь комиссии Шаталова Ольга Александровна вскрыла запечатанный конверт с заявкой №1 на участие в конкурсе и огласила содержимое заявки:
- Опись документов входящих в состав заявки на участие в лоте №2 ПТУ – Агроцентр «Весна» (городской) протяженностью 7,5 км открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети  в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 3 л.;
- Заявка на участие в лоте №2 ПТУ – Агроцентр «Весна» (городской) протяженностью 7,5 км открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 1 л.;
- Сведения об участнике конкурса - на 1 л.;
- Копия лицензии  №АСС – 64-451050 от 12.03.2009 г. на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется по заказам либо для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя) - на 2 л.;
- Копия Договора 2 безвозмездного пользования от 23.07.2018 г. – на 2 л.;
- Копия Акта приема передачи движимого имущества от 23.07.2018 г. – на 1 л.
- Копия дополнительного соглашения к договору №2 от 23.07.2018 г. безвозмездного пользования от 26.07.2018 г. – на 1л.;
- Заявление об отсутствии решения о ликвидации заявителя – юридического лица, об отсутствии решения арбитражного суда о признании заявителя – юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства, об отсутствии решения о приостановлении деятельности заявителя в порядке, предусмотренном Кодексом РФ об административных правонарушениях – на 1 л.;
- Уведомление об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах – на 1 л.;
- Копия журнала учёта нарушений Правил Дорожного Движения владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 2 л.;
- Копия журнала учёта дорожно – транспортных происшествий владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия карты маршрута регулярных перевозок – 1 л.;
- Копия паспорта транспортного средства – 1 л.;
- Копия свидетельства о регистрации транспортного средства – на 1 л.;
- Реквизиты ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1л.;
- Выписка из Единого государственного реестра юридических лиц - на 14 л.;
- Копия приказа №66 ос/д от 06.11.2013 г. о вступлении в должность директора Общества – на 1 л.;
- Копия протокола №15 Общего собрания учредителей Общества с ограниченной  ответственностью «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия Устава ООО «Балашовский автобусный парк» (новая редакция)- на 7 л.;
- Копия Изменения в устав общества с ограниченной ответственностью «Балашовский автобусный парк»- на 1 л.;
- Копия Свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации – на 1 л.;
- Копия Свидетельства о государственной регистрации юридического лица – на 1л.

06 августа 2018 года в 11 часов 10 минут секретарь комиссии вскрыла запечатанный конверт с заявкой №2 на участие в конкурсе и огласила содержимое заявки:
- Опись документов входящих в состав заявки на участие в Лоте № 3 – Маршрут №362 Самойловка – п. Садовый (пригородный) протяженность 41,1 км. открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 3 л.;
- Заявка на участие в Лоте №3 Маршрут №362 Самойловка – п. Садовый (пригородный) протяженность 41,1 км. открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 1 л.;
- Сведения об участнике конкурса - на 1 л.;
- Копия лицензии  №АСС – 64-451050 от 12.03.2009 г. на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется по заказам либо для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя) - на 2 л.;
- Копия Договора №1 безвозмездного пользования от 23.07.2018 г. – на 2 л.;
- Копия Акта приема передачи движимого имущества от 23.07.2018 г. – на 1 л.
- Копия дополнительного соглашения к договору №1 от 23.07.2018 г. безвозмездного пользования от 26.07.2018 г. – на 1л.;
- Заявление об отсутствии решения о ликвидации заявителя – юридического лица, об отсутствии решения арбитражного суда о признании заявителя – юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства, об отсутствии решения о приостановлении деятельности заявителя в порядке, предусмотренном Кодексом РФ об административных правонарушениях – на 1 л.;
- Уведомление об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах – на 1 л.;
- Копия журнала учёта нарушений Правил Дорожного Движения владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 2 л.;
- Копия журнала учёта дорожно – транспортных происшествий владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия карты маршрута регулярных перевозок – 1 л.;
- Копия паспорта транспортного средства – 1 л.;
- Копия свидетельства о регистрации транспортного средства – на 1 л.;
- Реквизиты ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1л.;
- Выписка из Единого государственного реестра юридических лиц - на 14 л.;
- Копия приказа №66 ос/д от 06.11.2013 г. о вступлении в должность директора Общества – на 1 л.;
- Копия протокола №15 Общего собрания учредителей Общества с ограниченной  ответственностью «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия Устава ООО «Балашовский автобусный парк» (новая редакция)- на 7 л.;
- Копия Изменения в устав общества с ограниченной ответственностью «Балашовский автобусный парк»- на 1 л.;
- Копия Свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации – на 1 л.;
- Копия Свидетельства о государственной регистрации юридического лица – на 1л.

06 августа 2018 года в 11 часов 20 минут секретарь комиссии вскрыла запечатанный конверт с заявкой №3 на участие в конкурсе и огласила содержимое заявки:
- Опись документов входящих в состав заявки на участие в Лоте №4 Маршрута №364 Самойловка – Благовещенка (пригородный) протяженность 50 км. открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 3 л.;
- Заявка на участие в Лоте №4 Маршрута №364 Самойловка – Благовещенка (пригородный) протяженность 50 км.. открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 1 л.;
- Сведения об участнике конкурса - на 1 л.;
- Копия лицензии  №АСС – 64-451050 от 12.03.2009 г. на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется по заказам либо для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя) - на 2 л.;
- Копия Договора №1 безвозмездного пользования от 23.07.2018 г. – на 2 л.;
- Копия Акта приема передачи движимого имущества от 23.07.2018 г. – на 1 л.
- Копия дополнительного соглашения к договору №1 от 23.07.2018 г. безвозмездного пользования от 26.07.2018 г. – на 1л.;
- Заявление об отсутствии решения о ликвидации заявителя – юридического лица, об отсутствии решения арбитражного суда о признании заявителя – юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства, об отсутствии решения о приостановлении деятельности заявителя в порядке, предусмотренном Кодексом РФ об административных правонарушениях – на 1 л.;
- Уведомление об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах – на 1 л.;
- Копия журнала учёта нарушений Правил Дорожного Движения владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 2 л.;
- Копия журнала учёта дорожно – транспортных происшествий владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия карты маршрута регулярных перевозок – 1 л.;
- Копия паспорта транспортного средства – 1 л.;
- Копия свидетельства о регистрации транспортного средства – на 1 л.;
- Реквизиты ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1л.;
- Выписка из Единого государственного реестра юридических лиц - на 14 л.;
- Копия приказа №66 ос/д от 06.11.2013 г. о вступлении в должность директора Общества – на 1 л.;
- Копия протокола №15 Общего собрания учредителей Общества с ограниченной  ответственностью «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия Устава ООО «Балашовский автобусный парк» (новая редакция)- на 7 л.;
- Копия Изменения в устав общества с ограниченной ответственностью «Балашовский автобусный парк»- на 1 л.;
- Копия Свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации – на 1 л.;
- Копия Свидетельства о государственной регистрации юридического лица – на 1л.

06 августа 2018 года в 11 часов 30 минут секретарь комиссии вскрыла запечатанный конверт с заявкой №4 на участие в конкурсе и огласила содержимое заявки:
- Опись документов входящих в состав заявки на участие в Лоте №5 Маршрута №355 Самойловка – Полоцкое (пригородный) протяженность 37,6 км. открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 3 л.;
- Заявка на участие в Лоте №5 Маршрута №355 Самойловка – Полоцкое (пригородный) протяженность 37,6 км. открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 1 л.;
- Сведения об участнике конкурса - на 1 л.;
- Копия лицензии  №АСС – 64-451050 от 12.03.2009 г. на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется по заказам либо для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя) - на 2 л.;
- Копия Договора №1 безвозмездного пользования от 23.07.2018 г. – на 2 л.;
- Копия Акта приема передачи движимого имущества от 23.07.2018 г. – на 1 л.
- Копия дополнительного соглашения к договору №1 от 23.07.2018 г. безвозмездного пользования от 26.07.2018 г. – на 1л.;
- Заявление об отсутствии решения о ликвидации заявителя – юридического лица, об отсутствии решения арбитражного суда о признании заявителя – юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства, об отсутствии решения о приостановлении деятельности заявителя в порядке, предусмотренном Кодексом РФ об административных правонарушениях – на 1 л.;
- Уведомление об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах – на 1 л.;
- Копия журнала учёта нарушений Правил Дорожного Движения владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 2 л.;
- Копия журнала учёта дорожно – транспортных происшествий владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия карты маршрута регулярных перевозок – 1 л.;
- Копия паспорта транспортного средства – 1 л.;
- Копия свидетельства о регистрации транспортного средства – на 1 л.;
- Реквизиты ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1л.;
- Выписка из Единого государственного реестра юридических лиц - на 14 л.;
- Копия приказа №66 ос/д от 06.11.2013 г. о вступлении в должность директора Общества – на 1 л.;
- Копия протокола №15 Общего собрания учредителей Общества с ограниченной  ответственностью «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия Устава ООО «Балашовский автобусный парк» (новая редакция)- на 7 л.;
- Копия Изменения в устав общества с ограниченной ответственностью «Балашовский автобусный парк»- на 1 л.;
- Копия Свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации – на 1 л.;
- Копия Свидетельства о государственной регистрации юридического лица – на 1л.

06 августа 2018 года в 11 часов 40 минут секретарь комиссии вскрыла запечатанный конверт с заявкой №5 на участие в конкурсе и огласила содержимое заявки:
- Опись документов входящих в состав заявки на участие в Лоте №6 Маршрута№366 Самойловка – Полтавка (пригородный) протяженность 37.0 км открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 3 л.;
- Заявка на участие в Лоте №6 Маршрута №366 Самойловка – Полтавка (пригородный) протяженность 37.0 км. открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 1 л.;
- Сведения об участнике конкурса - на 1 л.;
- Копия лицензии  №АСС – 64-451050 от 12.03.2009 г. на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется по заказам либо для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя) - на 2 л.;
- Копия Договора №1 безвозмездного пользования от 23.07.2018 г. – на 2 л.;
- Копия Акта приема передачи движимого имущества от 23.07.2018 г. – на 1 л.
- Копия дополнительного соглашения к договору №1 от 23.07.2018 г. безвозмездного пользования от 26.07.2018 г. – на 1л.;
- Заявление об отсутствии решения о ликвидации заявителя – юридического лица, об отсутствии решения арбитражного суда о признании заявителя – юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства, об отсутствии решения о приостановлении деятельности заявителя в порядке, предусмотренном Кодексом РФ об административных правонарушениях – на 1 л.;
- Уведомление об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах – на 1 л.;
- Копия журнала учёта нарушений Правил Дорожного Движения владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 2 л.;
- Копия журнала учёта дорожно – транспортных происшествий владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия карты маршрута регулярных перевозок – 1 л.;
- Копия паспорта транспортного средства – 1 л.;
- Копия свидетельства о регистрации транспортного средства – на 1 л.;
- Реквизиты ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1л.;
- Выписка из Единого государственного реестра юридических лиц - на 14 л.;
- Копия приказа №66 ос/д от 06.11.2013 г. о вступлении в должность директора Общества – на 1 л.;
- Копия протокола №15 Общего собрания учредителей Общества с ограниченной  ответственностью «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия Устава ООО «Балашовский автобусный парк» (новая редакция)- на 7 л.;
- Копия Изменения в устав общества с ограниченной ответственностью «Балашовский автобусный парк»- на 1 л.;
- Копия Свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации – на 1 л.;
- Копия Свидетельства о государственной регистрации юридического лица – на 1л.

06 августа 2018 года в 11 часов 50 минут секретарь комиссии вскрыла запечатанный конверт с заявкой №6 на участие в конкурсе и огласила содержимое заявки:
- Опись документов входящих в состав заявки на участие в Лоте №1 Маршрута №357 Самойловка – Воронино с заездом в с. Низовка (пригородный) – протяженность  44,7 км открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 3 л.;
- Заявка на участие в Лоте №1 Маршрута №357 Самойловка – Воронино с заездом в с. Низовка (пригородный) – протяженность  44,7 км. открытого конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальной, пригородной и городской сети в Самойловском муниципальном районе Саратовской области в 2018 году – на 1 л.;
- Сведения об участнике конкурса - на 1 л.;
- Копия лицензии  №АСС – 64-451050 от 12.03.2009 г. на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется по заказам либо для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя) - на 2 л.;
- Копия Договора №1 безвозмездного пользования от 23.07.2018 г. – на 2 л.;
- Копия Акта приема передачи движимого имущества от 23.07.2018 г. – на 1 л.
- Копия дополнительного соглашения к договору №1 от 23.07.2018 г. безвозмездного пользования от 26.07.2018 г. – на 1л.;
- Заявление об отсутствии решения о ликвидации заявителя – юридического лица, об отсутствии решения арбитражного суда о признании заявителя – юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства, об отсутствии решения о приостановлении деятельности заявителя в порядке, предусмотренном Кодексом РФ об административных правонарушениях – на 1 л.;
- Уведомление об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах – на 1 л.;
- Копия журнала учёта нарушений Правил Дорожного Движения владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 2 л.;
- Копия журнала учёта дорожно – транспортных происшествий владельцами транспортных средств ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия карты маршрута регулярных перевозок – 1 л.;
- Копия паспорта транспортного средства – 1 л.;
- Копия свидетельства о регистрации транспортного средства – на 1 л.;
- Реквизиты ООО «Балашовский автобусный парк» - на 1л.;
- Выписка из Единого государственного реестра юридических лиц - на 14 л.;
- Копия приказа №66 ос/д от 06.11.2013 г. о вступлении в должность директора Общества – на 1 л.;
- Копия протокола №15 Общего собрания учредителей Общества с ограниченной  ответственностью «Балашовский автобусный парк» - на 1 л.;
- Копия Устава ООО «Балашовский автобусный парк» (новая редакция)- на 7 л.;
- Копия Изменения в устав общества с ограниченной ответственностью «Балашовский автобусный парк»- на 1 л.;
- Копия Свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации – на 1 л.;
- Копия Свидетельства о государственной регистрации юридического лица – на 1л.



Председателя конкурсной комиссии						В.В. Махова

Заместитель председателя комиссии:						Н.П. Глазунова

Секретарь конкурсной комиссии						О.А. Шаталова

Члены:
конкурсной комиссии:								Е.В. Приходько


											Н.А. Крюченко
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