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В результате планово-регулярной обрезки деревьев и ухода за зелеными насаждениями при выполнении работ по благоустройству образуются такие виды отходов, как спиленные ветки деревьев, срубленные деревья. 
Обращение с такими видами отходов должно осуществляться на основании отдельных договоров. Оно не относится к коммунальной услуге по обращению с ТКО, оказываемой региональным оператором.
Региональный оператор, в рамках установленного единого тарифа на услугу регионального оператора, обеспечивает обращение с ТКО, учтенное в нормативах накопления ТКО.
Спиленные ветки деревьев, срубленные деревья, образующиеся в результате деятельности по благоустройству территорий населенных пунктов, не включены в нормы накопления ТКО для населения, не учтены в едином тарифе на услугу регионального оператора по обращению с ТКО на территории области.
Законодательством РФ не запрещено обеспечение обращения региональным оператором с иными видами отходов, однако должно осуществляться по нерегулируемой цене (не за счет единого тарифа на услугу регионального оператора)
Обращаем внимание граждан и юридических лиц на необходимость исключения складирования растительных отходов (веток, деревьев), образующихся в результате деятельности по благоустройству населенных пунктов на контейнерных площадках для накопления ТКО.







