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Контрольно-счетная комиссия

Самойловского муниципального района

Саратовской области
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Отчет КСК  о проведенной проверки законности и результативности расходования средств местного бюджета, а так же средств получаемых местным бюджетом из иных источников МБДОУ «д/с Ромашка» Самойловского муниципального  района  Саратовской области  за 2014,2015 год.

В соответствии с планом проверок Контрольно-счетной комиссии на 2016 год  и на основании распоряжения Председателя КСК «О проведении контрольного мероприятия» №27  от 28.09.2016 года, инспектором КСК  была проведена проверка  МБДОУ «д/с Ромашка» Самойловского муниципального района Саратовской области по вопросу  законности и результативности расходования средств местного бюджета, а так же средств получаемых местным бюджетом из иных источников.
В ходе проведения данного мероприятия установлены нарушения Федеральных законов, а также нарушение  ведения бухгалтерского учета, неэффективного использования бюджетных средств.
С целью устранения выявленных нарушений, руководителю МБДОУ «д/с Ромашка» Самойловского муниципального района было вынесено представление КСК, материалы по проверке переданы в прокуратуру Самойловского муниципального района.

Контрольно-счетной комиссией контролируется исполнение выданного представления.

Председатель КСК                                                                Н.Д. Корзон.
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