Отчет о проведенной перерегистрации граждан 2019 года
       Согласно ст.8 Закона Саратовской области от 28.04.2005 года № 39-ЗСО «О предоставлении жилых помещений в Саратовской области» в период с 01.10.2019 года по 31.12.2019 года проведены мероприятия по перерегистрации граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в  предоставлении жилых помещений. Информирование граждан осуществлялось через размещение информации на официальном сайте администрации района и направления извещений гражданам посредством почтового направления. Кроме того, все состоящие на учете граждане были оповещены о проводимой перерегистрации по телефону.
        По состоянию на 01.01.2019 года в администрации Самойловского муниципального района на учете состояли 45 граждан, признанных нуждающимися в предоставлении жилых помещений, из них:

· 12 граждан, признанных нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма;

· 33 гражданина,  признанных нуждающимися в предоставлении жилых помещений с целью участия в мероприятиях по реализации целевых программ, 


За 2019 год было подано 5 заявлений для постановки на жилищный учет (2 заявления – по социальному найму, 3- с целью дальнейшего участия в целевых программах). Принято на жилищный учет 4 (3 граждан с целью дальнейшего участия в целевых программах, 1 гражданин нуждающийся в предоставлении жилых помещений из муниципального фонда по договорам социального найма).

       Снято с учета за 2019 год 5 граждан (в т.ч. 4 по результатам перерегистрации): 
· 3 гражданин по основаниям п. 1 ч. 1 ст. 56 ЖК РФ (подача заявления о снятии с учета); 
· 2 гражданина по основаниям п. 2 ч. 1 ст. 56 ЖК РФ (утраты ими оснований, дающих право на получение жилого помещения по договору социального найма); 
       В период перерегистрации с 01.10.2019 года по 31.12.2019 года: 
· 22  гражданин  прошел перерегистрацию;

· 22 гражданина на перерегистрацию не явились.

По состоянию на 01.01.2020 года в администрации Самойловского муниципального района на учете состоят 44 гражданина, признанных нуждающимися в предоставлении жилых помещений, из них:

· 13 граждан, признанных нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма, из них 3 граждан перерегистрацию не прошли (не явились);
· 31 гражданин,  признанный нуждающимся в предоставлении жилых помещений с целью участия в мероприятиях по реализации целевых программ, (1 гражданин подал заявление для участия в реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», 5 граждан подали заявление на участие в реализации мероприятия 3.1. «Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых специалистов» подпрограммы 3 «Устойчивое развитие сельских территорий Саратовской области государственной программы Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области». 19 граждан перерегистрацию не прошли (не явились), из них 8 человек не проходят перерегистрацию более 3-х лет).
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